
SAtA ce lecwnA

PARTIDUL-CEAUȘESCU-ROMÂNIA
Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ÎN EDITURA 
POLITICĂ A APĂRUT 

VOLUMUL:

Din gîndirea 
economică 

a președintelui 
României, 
NICOLAE 

CEAUȘESCU
FINANȚE, 

PREȚURI, 
MONEDĂANUL XXXVI, Seria II, nr. 9539 | 6 PAGINI - 30 BANI SÎMBÂTĂ, 26 IANUARIE 1980

Poporul, tînăra generație, intr-o unitate de monolit 
în jurul partidului, al secretarului său general 

VIITOR COMVNIST
TARA NOASTRĂ ARE!

Este pentru noi toți o odîncâ 
și permanentă certitudine fap
tul că nimic nu ne definește 
mai direct, mai exact identita
tea revoluționară decit plenitu- 
dinara angajare spre mîine, re
găsită in ceea ce zidim astăzi 
și aici. Dintre nenumăratele ar
gumente care pledează în fa
voarea acestui adevăr funda
mental, preocuparea stăruitoa
re a partidului, a secretarului 
său general, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, pentru formarea, 
educarea și afirmarea tinerei 
generații se constituie intr-unui 
primordial.

Tineretul — viitorul însuși al 
națiunii, sintagmă înscrisă la 
loc de cinste in Programul 
partidului, prezentă permanent 
cu părintească și neprecupețita 
grijă în gîndirea secretarului 
general al partidului, în măsu
rile luate la inițiativa sa pentru 
manifestare liberă, plenară a 

vîrstei tinere în viața țării, mo
bilizată prin întreaga activitate 
a organizațiilor U.T.C., sub 
conducerea nemijlocită a parti
dului. Prin importanța ei decisi
vă asupra destinului patriei, 
preocuparea pentru formarea și 
educarea tinerilor se echivalea
ză cu preocuparea pentru viitorul 
comunist cl patriei. Ceea ce se 
face pentru ca tinerii să se îm
plinească, să se realizeze ca 
oameni, revoluționari în stare 
să ducă mai departe șta'eta 
eroică a muncii și creației con
sacrate progresului, demnității 
și independenței României so
cialiste este, totodată, operă de 
construcție a viitorului. Căci 
România viitoare, așa cum o 
visăm și o dorim, nu poate fi 
decit România tinereții.

Timpul ce o să vină poartă 
astăzi încărcătura faptei V a 
voinței de a-l modela pe mă
sura aspirațiilor și idealurilor 
noastre de mai bine. Dacă gin- 
dim acest timp cu clarviziune și

cutezanță, aceasta se datorează 
limpezimii g iodului și inițiative», 
forței chemării și îndemnului 
generos ale tovcrășulu N co ce 
Ceaușescu, căruia noi tot. și ti
nerii, in cea mai mare rnăsu'ă. ii 
datorăm din preaplinul recu
noștinței imoginea vie, cristali
nă a ceea ce trebuie să fie 
țara de mîine, țara comunismu
lui, oamenii ei. cei aflați acum 
la virsto incandescentă a etanu
lui tineresc.

De ia tovarășul Neotoe 
Ceaușescu cm învățat și in*o-

gresuha ci XH-tao ol portxtană 
— ore ea teme- spot ui in core 
se tatîtaesc preze-t-j ș> pers
pectiva. ta punctul de mtersec- 
te cf efortului. oi auncă ș erec
ției, o ci ș> oc-~ tmvâr ta «raâr. 
cu toții, devotat și tacrezătari.

Pentru tinen. pentru crpo—- 
zct o tar revorutăonarâ. s acesta 
este unai d» mc cotor, ce- mo> 
elocvent. o> gtaxSr- tovor ăstfi J 
N totae Ceausescu cu prrvrre ta 
rotai și tacul tar ta soc tarte, ta 
procesul oever.țrii e». wtorui «w 
este și nu poete fi ceva cere «a

întregulha pcce- c t—e-e ge
nerat i ta jud pcrtcj.v. cl 
secretând» său genere. Toc
mai ta perepect vo etaondu pe 
cs-e 3 oregăc — oc-_ — Can
grenă ai *-taa  ai Front De- 
nuoate p Unrsâe Soeot-ste 
s-a tasens ta cror-ea panne» co 
un nonet de d-n-s--.; -sta
nce. con tar nd o taa»to eo-e- 
se or-tot. i ■orct-pofrtice a no- 
tiata •ccc.e. araptaiu proces 
ce perfect«nare a democratei 
socctae Reoegerec tovc-esjim 
N cc»ce Ceausescu co presei --

covodă o tacreder
o tuturor f or petne. ca 
cvtadu-l Io brma son avem

gora-tic s_p> 
’ nostru va 
că promotefe

rii eu h.*ctera  e se vor
ce i pertatea ș> -ceoe-ce-ta 
Romc-e- soc<r ste se vor intân

ț „Sînt fiu credincios al poporului meu
J Și-i știu și durerea și vrerea.
j Dorința poporului este și-a mea:
t Să fie mai puternic, mai fericit,
J Liber, stăpîn pe al său destin.
j Mai mîndru, mai falnic în comunism!" t
; NICOLAE CEAUȘESCU ;

per-=-e--_
Treapta superoară ta cscerv- 

s»-_*ea  comun-sta a petrief. v» ~.o- 
rui se asaze sub e—oeme 
nou'-jr. o coitât'î și eftoepțu 
■ ereu mai i > nalte. Cvrhzotie. 
prcsoeritole. ounăstarea irtre- 
gu-'ui popor, o mai putem-că 
cnneare a ftietoti oerarătâțiî 
si -aepen;e—e patriei — iată 
ce maeaarâ v-Uxul nostru, iată 
șî strâtacteta semne care mar
chează -trerea t -vere» genera
tiv ia torni fc.-e n aportine. 
un v tor ce se txef gurează d<n 
acrjc -etec dmamică o mui-di 
s creat>e». c efortului general 
șl unor»— Pfurivofentă. con-
st-uct a iMtonritn se vrea inte
grata pe 
soc-etăt1.
d-t-e no.

verticala și onzontalo 
a ex ster tei fiecăruia

țăm in fiecare zi că viitorul nu 
este o așteptare sau doer o 
simplă ipoteză de lucru. Mărtu
rie stau indicat e ș. orientăr.ie 
adresate întregului popor s> ti
nerei generați , orgcr. ratiei scie 
revoiirtio—a-e ; mă-tu-e stau, 
de asemenea, ptonurita dezvo’- 
tării noastre, elaborate din ini
țiativa și cu contribuia Notari- 
toare a secretarului general ai 
partidului, de idei, de opțiuni, 
ae găsire a celor rac. oaecvcte 
mijloace pentru c ne reaf.ro 
destinul. Viitorul nostru — viitor 
prefigurat in documentele Con

veni de-a gata. V-tcrul se pre □ 
din mers, do mersul faptei să- 
virtite in prezent, deoarece pre
zentul este v tor ș» viitorul este 
prezent. Tot ceeo ce secretarul 
general ai pc-ttc. ui. partidul 
însuși ne îndeamnă să făptw-i 
se orcueste -e— jtacit sc-e -mi
ne. se investește cu perspeci «o 
pref guratâ. dor tă. cunoscuta. 
perspectivă ta care tinerii dețin 
firesc rotai prioritor.

Ca întotdeauna, factorul core 
decde înaintarea noastră spre 
un mîine mai feebt moi rodnic 
roraine unitatea de monolit a

te al Frontului Democrației și 
Unității Soc ai ste eonstftu e un 
oct de vp-iță unc-imă. legitimă 
ol tatregukr popor, recunoaș
tere o rolului strătacit pe care 
secreto-ul general al pertiduhâ 
B are in lupta -el-cetctă dusă 
pentru ca poporul, noi tasine 
să Fm stop» ni pe destinele 
-ocst-e. bo»ări-du-ne ta mod 
nemijlocit și permonent soarta, 
prin porticiparec directă Io 
conducerea societății. Totodată, 
realegerea tovarășului Ncolce 
Ceaușescu. reprezintă o nouă

Proces desc“ s, demersul tine
rilor spre miîne vizează împli- 
n reo unei noi cal tăti a muncii, 
szsorirea eFdertei efortului, gos
podar -eo pUnă de grijă a avu
ției nationole. competență pro- 
iesic-O'â in acord cu cucer-rile 
revoluției tehnico-stiințifice și cu 
mereu mai complexele sarcini 
asumate. Perfecționare a efor- 
tului. dor și a omului in toată 
pienitutfnea conștiinței lui revo- 
lutior-ore. in primul rind, prin 
exprimarea la cel mai înalt ni
vel și amplitudine a capacități
lor creatoare, prin manifestarea 
plenară a personalității fiecăruia 
in spațiul liber, umanist delimi
tat de oplicoreo consecventă a 
principiilor comuniste de viață,

(Continuare in pag. a Il-a)
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Și, iată, sc-așază istoria noastră 
Cinstită zăpadă a acestui veac 
Din ea crește griul, ca o dăinuire 
Pruncii noștri, liberi ochi își fac

Un popor veghează ningerea luminii 
Drept unit în gîndul care l-a născut 
Un bărbat rostește tot ce sîntem astăzi 
Și-l simțim al nostru, și ne este scut

Ceaușescu-nseamnă-n limba românească 
Dor și demnitate, visul țării treaz 
De-a urca în glorii, de-a zidi acasă, 
Casa omeniei intr-un timp viteaz

Ninge peste țară cu o sărbătoare 
Stăm, păduri de inimi, la Carpați 

visînd
Visul țării noastre, visul României. 
El ne e temeiul de-a voi visînd.

NICOLAE DAN FRUNTELATĂ

UN MARE 
PREȘEDINTE

Intr-o teară iematecd a acestui sfirșit și început de dece
niu, amtttiad an celebru concert sub bolta Ateneului Român, 
eoateatpias marea și frumoasa frescă circulară a regretatu
lui Cost-.t Petrescu. deslușind cu evlavie in^detaliile ei atit 
de expresive, furtunosul destin al poporului nostru, de la ge- 
neza-i daco-romană și pinâ la înălțătorul popas al reintre- 
firii neamului odată cu făurirea statului național și unitar. 

n 1914. a*  începător al istoriei contemporane a României.
La peste sase decenii de la acea dată crucială, țara noastră 

se înfățișează ca un stat modern european, de reală putere 
Si unitate social-politică și iubitor de pace, ale cărui înfăp
tuiri și înalt prestigiu oglindesc adevăratele dimensiuni is
torice ale progresului său multilateral și ale victoriei socia
lismului in România.

Mă gindeam. in consecință, că stilul contemporan al arte
lor noastre plastice ar avea teme și motive de inspirație sufi
ciente, pentru ca, — in perimetrul noii Capitale a Țării, — 
să-și afle expresia autentică și istoria ultimei jumătăți de 
veac, cu toate victoriile ei. Pentru că această jumătate de 
veac a continuat cu jidelitate cele mai bune tradiții ale tre
cutului și fiindcă vrednicia și curajul făuritorilor României 
noi merită gloria acestei imortalizări întru frumos.

Cu o jumătate de veac in urmă, un tinăr român, — năs
cut la 26 ianuarie 1918, — începea o viață nouă în inima țării, 
destinat de istoria patriei să se călească in lupta revolu
ționară a partidului clasei muncitoare și a întregii noastre 
națiuni, spre a o conduce, mai tîrziu, la condiția omului ce 
trăiește azi in libertate, prosperitate și neatirnare, in spațiul 
românesc ș. socialist, in Republica Socialistă România. Înzes
trat cu toate însușirile morale trebuitoark, educat și destinat 
spre a duce poporul înainte, tovarăș de muncă și de luptă 
al muncitorilor, țăranilor și ostașilor, om politic lucid și om 
de știință, promotor de știință și de cultură, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. solidar cu destinul țării și în centrul stimei și 
dragostei întregului popor, și-a legat inseparabil numele de 
tot ce inseamni azi in lume România.

Dintre numeroasele dimensiuni ale prezentului socialist la 
care aportul său esențial a contribuit, de fiecare dată cu o 
pondere majoră, atit la înfăptuirile binecunoscute din eco
nomia și cultura națională, cit și ,la prestigiul politic recunos
cut pe plan mondial — ce i se datorește. personal, in cea 
mai mare măsură —, aș dori să scot in relief doar citeva și 
anume: „unirea-n cuget și simțiri" a poporului român și va
lorificarea geniului său, a menirii și demnității omului in 
condițiile noii societăți.

In gîndirea social-politică a conducătorului partidului și 
statului nostru, valorile morale nu sînt aspecte iluzorii ale 
vieții, ci elemente constitutive ale ei, cu ajutorul cărora reu-

MIHNEA GHEORGHIU

(Continuare în pag. a Il-a)

DRAGI PRIETENI TINERI!
juneți, dragi tineri, întregul vostru entuziasm, 

toate visele voastre curate și frumoase în slujba 
patriei, a viitorului luminos al națiunii noastre, 
în slujba cauzei socialismului și comunismului, a 
prieteniei și colaborării cu toate popoarele lumii*.

..Munciți fără preget pentru a dezvolta opera 
minunată pe care o moșteniți. Invățați, pregăti- 
ți-vă temeinic pentru a asigura dezvoltarea con
tinuă a bazei materiale a societății noastre, fa
ceți totul pentru ca națiunea noastră să devină 
tot mai puternică, pentru ca poporul român să 
ducă o viață tot mai îmbelșugată!*.

,Ăveți, dragi prieteni tineri, o perspectivă mi
nunată în fața voastră. Pentru realizarea obiec
tivelor Programului elaborat de Congresul al 
XI-lea merită să vă consacrați toate forțele - și 
dacă este nevoie - să vă dați chiar și viața pentru 
ca România să meargă ferm spre comutiism!*

Om pentru Oameni
Om de omenie, om cu o 

mare, aleasă expresie, prin 
care un popor, poporul din
tre Dunăre și Carpați și-a 
afirmat din cele mai vechi 
timpuri criteriul cel mai 
înalt de prețuire a oameni
lor, are azi altitudinea mora
lă supremă, expresie a uma
nismului revoluționar, un 
umanism de tip nou, pe 
care-1 edificăm, uniți și li
beri, prin fapta și cugetul 
nostru, avindu-I în frunte pe 
marele om de omenie, secre
tarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Om de omenie, sintagma 
care se regăsește, de la Con
gresul al IX-lea 'încoace, la 
baza vieții și muncii noastre, 
primește prin exemplul stră
lucit al activității tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, al dărui

rii salX depline pentru oa
meni, puterea de a dinamiza 
împlinirile noastre de azi și 
de mîine. Exigența și dragos
tea lui față de oameni, abne
gația și curajul, capacitatea 
de a cuprinde cu mintea 
complexitatea lumii de azi, 
puterea de muncă pusă in
tru totul la temelia fericirii 
și prosperității întregului po
por sînt trăsăturile pe care 
le așezăm mereu în fata fap
telor noastre viitoare, în con
tinua noastră încercare de a 
le realiza mai bine, mai fru
mos, chiar exemplar.

Niciodată parcă, puterea de 
a înnobila prezentul astfel, 
făcind din el o tumultuoasă 
și sigură mergere spre viitor, 
spre un prezent substanțial 
perfecționat nu a avut atitea 
șanse de izbindă ca acum,

cind istoria este numai viața 
prefacerilor necesare, numai 
a ceea ce trebuie făptuit. Și 
este făptuit ! Aici, cu El în 
frunte, avem deplina garan
ție a reușitelor, șansa unui 
drum niciodată îngust, prin 
care viitorul își asumă, cu 
deplină justificare, frumuse
țea și măreția prezentului. 
Iar acest viitor este chiar 
patria generației de acum, 
construită chiar de această 
generație, care și-a ales ca 
model de viață, de muncă, 
de acțiune munca și viața 
celui ce ne conduce, ne în
drumă, ne îmbărbătează spre 
marile izbînzi. Lui, acum și 
întotdeauna, ii urăm, așa 
cum de fiecare dată ne-o do
rește : MULTA SANATATE 
ȘI FERICIRE !

LA MULȚI ANI !

în pagina a 3-a • Model al tinereții revoluționare, model al însăși tinereții
• Din adîncul inimii — dragoste, mindrie, recunoștință

reaf.ro


„SCÎNTEIA TINERETULUI" pag. 2 SIMBĂTĂ 26 IANUARIE 1980

PATRIA-METAFORA NOASTRĂ TUTELARĂ
La primii pași pe care-i faci prin Maramu

reș descoperi cu uimire că o lumină ciudată 
crește din lucruri și sporește cu fiecare cli
pire. Uneori ai impresia că ea vine din pura 
reflecție a zăpezii, pe urmă după ce mai mergi 
începi să bănui că pămintul ascunde focuri 
adinei care pîlpîie din cind in cind, gata sâ-ti 
ardă sprincenele. Cunoști și oameni mai multi, 
te familiarizezi cu locurile, cu mirosul vege
tației sărace, cu sunetul țiterii. cu cei imbră- 
cați in alb ca niște stilpi inalți de lină și la 
un moment dat ești gata să te întrebi dacă 
nu cumva toată lumina nu-ți vine decît din 
silabele cuvintului Maramureș, din sonorie- 
tățile lui și din nimic altceva, că in rest to
tul nu-i decît obișnuită viață îți nemărginita

DUMINICA. Ce știu eu des
pre Maramureș? încerc să-mi 
rememorez călătoria. De fapt 
n-a durat decit cinci zile. Mi-am 
zis, vom fi uimiți de ce vom 
vedea, vom sta cinci zile pe 
care le vom. ține minte o viață 
și ele ne vor da cheia înțele
gerii. Am ajuns la 
Marmației duminică 
pe la 7. Dai oameni 
și te străzi pavate cu 
piață in care căutam 
care am descoperit 
fripturi ale nopții, pe 
telul, o cafea, drumul cu mași
na pe șosele și drumuri 
țară. Duminică, la prînz, 
ajuns într-un sat. E atit de 
noscut incit nu mai aveai 
de turiști. Am furat cîteva mere- 
dintr-p piramidă 
acceptat invitația 
peți de onoare la 
vrut să vedem o 
era tehnician, și 
fătoare. Oamenii, 
porți, nu să vadă nunta, 
să-i urmărească pe turiștii fas
cinați, ci doar să redescopere că 
există, că aerul e încă bun de 
respirat și cerul nu și-a schim
bat culoarea.

LUNI. A doua zi, tirgul de la 
Sighet. Un fluviu de căruțe în
cărcate cu statuare de lină se 
scurgea, spre Sighetu Marma
ției intr-o tăcere de parcă ax fi 
venit din adincul pămîntului. 
Și-am văzut tirgul, un mare 
spectacol al lumii, fără mașină
rii complicate și produse exoti
ce. Eternele produse ale pămîn
tului'' griu; brinză. lină, porumb 
și animale. Dintr-o singură pri
vire un om iți putea spune cit 
a trudit celălalt in două ano
timpuri. Un zîmbet sever înflo-

rea din cînd in cind pe fete 
unui bărbat și apoi totul reco
de a in solemna și grava eva
luare a roadelor pămintnlm. 
Abia aici iți dai seama pe ce 
fel de țarină calci, înțelegi pu
terea caselor de lemn. E at i ta pr

Sighetu 
dimineața 
și nesfir- 
brumă, o 
flori și-n 

ultimele 
urmă ho-

de 
am 
cu
lac

roșie și-am 
de a fi oas- 
o masă. Am 
nuntă. Mirele 
mireasa invă- 
ieșiți pe la 

nici

MARAMUREȘUL 
în cinci zile lumină

piatră dedesubt că n-au nevoie 
de-o fundație adincă pentru ci 
să rămină drepte. Și oamenii la 
fel. 11 calcă apăsat, sigur, con
vinși că dacă iși proptesc bine 
picioarele nu-i mai urnește ni
meni. Dacă sapi de-o cazma, 
dai cu siguranță de piatră, si 
griul ca să se coacă are nevoie 
de două veri. Și nici omul, nici 
pămintul nu se amăgesc. E ca 
intr-o înțelegere in care unul 
zice, eu iți dau toată puterea și 
mintea mea, și tu dai apa și pu
terile tale ascunse și-o să ne 
înțelegem. Eu te voi îngriji cum 
pot mai bine, și tu lași semin
țele să creased. Eu iau roadele 
și tu ai liniște și pace. Și din 
asta viața merge înainte. In 
Maramureș, in afara copacului, 
nimic nu crește de la sine. To
tul trece prin palme.

MARȚI. Pădurile Maramure
șului se întind uniforme și co
boară pînă in văi. Unele dea-

o exploatare foreatsert q, fie
care lalantetns, asnaoarec a <>•*  
tal se iazetee*.  Mar-aa ata*  
putea inarata pe trucul greș 
distrus de camtoaaele- iaedreeu 
Cu trunchiuri de copaci. La ta
cul exploatdrh. intre doui poa
te abrupte, pădurea se Mlsue 
deasupra aoartrâ ș> «e iachsdn 
intr-o adevărată prdpastse rer- 
de. pardosită eu aorta K de
vastată de vint ți zdp-1: 34’- 
bați Imbricați gros, cu arue de 
cauciuc pini la gevaaeta a ca 
căciuli iacărcau copac» ra 
mioane. Au tăiat ua copac 
apropiere ca si-l vede—, 
cade. Unii l-am prin: dn a
nd. N-am avut cu"z;sl st c»bo- 
rim. Ceilalți, cu spazma :■» su
flet, l-au privit de aproape. '» 
cele din urmă am făcut un in
terviu. — Care-i trema-.t-it â 
tre un maramureșan f. « c 
pac? / — Amindoi stau drepți 
— Si care-ar fi diferența?

9 cn

un pro.
sd se

raOr. <
*: ~ '-.z '.'.rf

f.am :-am ctutat pe n fa- 
ăamr. Stefas Rotate. *a  co- 
aun» BeTOcscu O*ta  area o p-i- 
tmd den txeevețe: danturile 
pc-pi Ines. Ere Îs «eoata cu eopui- 
Area a leetae. Ac’ aa use core 
sa iff sc eu a alts de la Bucu- 
rnx Tim-eoara sau Suceava. 
Us ales al end i-a făcut 
tasuțstorsi srwa a început să 
dmts -Plxe-ai tart s juca". 
L-em vi-ebat cum H inra:d pe 
copu te *ie  maramurețeni A zis 
U rrst Srs e«r:r^, fd’d »-o știe, 
ei » face decit ă le aducă 
amnte.

MIEF.CURL La Bara Borșa. 
N-sm eobcrit fa subteran. JOI. 
Am dencoperit ua all om. Se 
•urnește Ion Zubașcu. Avea o 
.-aed de topii la școala populari 
ce t—.t dm Borțc și încerca 
jii-i Sarrje si nu fie surprinși 
de afllar. dtapetrted. sA fie atit 
de pregiUti »4-l intimpine in 
asa fel bocit ei să șocheze vii- 
tivxl Pe urmă l-am întrebat ee 
crece el despre generația lui. 
Ifi-a zis că noi sintem genera- 
: s cere crea si marcheze totul 
cu o prezență, si se vadă și si 
’ă-siad dorrzi că ea este.

$
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WJMAl EA E PUTEREA
Deșartă este puterea omului singur 
Deșert este gindul celui care 
Ca o nacelă plutește in voaia soartei 
Iluzia este liniștea celui însingurat 
Care spune „ubi patria ubi bene" 
Numai patria, pămintul natal 
De care tălpile tale se lipesc ca semințele 
Numai patria, care bate in sîngele tău 
Ca un ciocan pneumatic, care ține trupul în hău. 
Numai ea e puterea, liniștea, speranța 
Numai ea plutește deasupra noastră 
Ca o pasăre uriașă
Numai patria, numai ea, omule singur 
Te apără, te face om pe pămint.

MIRCEA FLORIN ȘANDRU
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IUBIND PRIN CÎNTEC TARA

LECȚIA PODULUI 
DE PIATRĂ

Era o ridicătură de piatră, 
semene» unui om gîrbovit, des- 
sndent din uriașii basmelor in 
ire tocmai intrasem, era un 
inte gigantic șlefuit de apfele 
mflate. în sufletului copilului 
tre făcea pentru prima oară 
inoștintă cu rămășițele unui 
od, nu se puteau intimpla mari 
utații. Mai degrabă, existenta 
r se alătura in mintea mea 
cistenței firești a apei, a dealu- 
ior din apropiere, a oa'menilor 
liar. Dar irecuperabilul timp 
i urma necurmat cursul. Pri- 
ia pagină ă unei cărți de is- 
■rie mi-a deschis o firidă. Ve- 
:am incă în ceață. O alta mi-a 
.pat un coridor. Lucrurile în- 
ipeau să se mai limpezească, 
i cele din urmă, cind am reușit 
i înțeleg toate paginile pe care 
parcurgeam, spre acel loc din 

isul Dunării mi se deschideau 
ievărate ferestre. Aerul era 
•imenitor și plin de transpa- 
nțe. Basmul se dovedea ade- 
irat. Eroii mei preferați de 
iinioară căpătau confirmări vii 
cmai prin restituirile istorice. 
Amintirile" pe care nu le 
ăisem, desigur, dar pe care 
ciorul de pod mă obliga să 
i le • însușesc, mă cotropeau de 
etutindeni.
Așa a început teribila mea 
'enturâ in trecut. De la o lec- 
; de istorie, prin vestigiile 
iui pod. Cine se încumetă să-și 
imintească" ceea ce imaginația 

gîndul mai pot reconstitui, 
e revelații uluitoare. Adeseori 
n crezut — și credința mă 
iște încă la tot pasul — că ar- 
lologul are cea mai nobilă pro- 
siune. Din cîteva elemente, 
ntr-un oscior, dintr-un dinte, 

poate reconstitui exemplarul 
u. in toată măreția sa. Măreția 
a lui însă, a arheologului. Ara 
el ..amintirile" lui, științifice, 

ir cine se mai îndoiește acum 
: cele ale imaginației, care 
eced uneori pe celelalte ? ! 
Alergam deci printr-un tunel,
i îndeajuns luminat, fiindcă
ii sint destule puncte albe în 
torta noastră pînă în apro- 
erea taberelor gata de trecere. 
A arasem unui meșter ves- 
L ver.t din Orient să-și ne- 
Kuaacă aid. la Drobeta, nu- 
aăe * meșteșugul său. Odată 
i apva tai le năștea o alta,

■. - . seaa învins vremelnic 
te arme. dar învingător defi-

nitiv prin dăinuire, odată ce-și 
asimila cuceritorul. Cam de 
atunci, de cind Apolodor din 
Damasc a răsuflat ușurat și a 
dat semnul trecerii, se înnoadă 
povestea.

Am străbătut multe drumuri, 
am văzut multe locuri. Mi-am 
imaginat deseori cetăți înflori
toare și cetăți spulberate, am 
gindit la domnii și am biruit 
domnitorii. Am încercat diverse 
experiențe, dar una singură, 
poate cea mai copleșitoare de 
pînă acum, m-a dominat total. 
Acel dinte de piatră exercită 
asupra mea o influență fastă, 
mă încarcă de emoții, îmi dă un 
sentiment de măreție. E ceva 
amestecat, aproape inefabil, ce 
trece dincolo de explicații. Ade
seori am impresia că o frînghie 
nevăzută mă leagă de el, îmi 
dă slobozenie în lume atit cit e 
nevoie, apoi mă cheamă, mă 
trage înapoi la origini și-mi 
spune povestea neasemuitului 
meșter și a preacucernicilor lui 
supuși și stăpîni, făuritorii noș
tri de-a pururi.

De aceea serile pe malul flu
viului, la Drobeta Tr. Severin 
sint calme și adinei. E o recu
legere pioasă în dreptul mărtu
riei de piatră. Oricine calcă aici, 
avertizat îndată de măreția lo
cului, devine brusc meditativ. 
E suficient să-ți „amintești" ca 
podul să se arcuiască peste apă 
și să-ți dea la iveală bucuria 
unui început. Cai falnici, armuri 
grele, oameni iuți traversează 
un pod al biruinței, punind ba
zele unei noi civilizații pe pă- 
mînturile Daciei Felix. Istoria 
clipește in fiecare licăr al apei, 
in fiecare val de munte. Rămii 
copilul pururea îndrăgostit de 
noi imagini, străbătind cu ochiul 
reliefurile, dar splendoarea lor 
se rotunjește în lăuntruri, unde 
pietrele nu mai seamănă atit de 
bine între ele, acolo unde nu 
mai pot fi atit de ușor confun
date, ci capătă o demarcație 
precisă. Prin dintele acela de la 
Drobeta se vorbește o limbă, și 
limba a alcătuit o poveste ade
vărată, iar mai tinerii sau mai 
bătrînii oameni din aceste ținu
turi sau de aiurea au obligația 
să-și „amintească" mereu ceea 
ce nu se poate uita niciodată.

MARIUS TUPAN

. fens din pag. I)

• -tțun co o va-
«tor —: : pc ce ți trăsătu-
■r eoate ■■■. Toate aceste 
■M VMMetataa. ridicat

cans vitto-jM. cnr-sbhjie
cnjrupC WiraeiK o tr-puiui.
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un îndreptar sigur, izvor de tărie 
și angajare.

Nimic nu am primit de-a 
gata, nimic nu a căzut din cer. 
Este acesta un principiu, un

acesta w ei z—*1  pe 
ni-4 ia>pww tutun», 
inimă footâ ge- 
care este necesar 

laolaltă, strins uniți.

o. ca să se rxeze și
ccconeee canșbaet ta ora-.-

r fericit. am prosper.
Este
re istoria 
□men de 
-ocsă pe 
-I trecem
em in indicațiile ți orientările 
larâșului Nicolae Ceaușescu, 
modelul revoluționar de mun
ți viață, in pasiunea și devo- 

nentul cu care slujește po
rul, interesele supreme ale 
^greșului ți libertății noastre

Acasă, în vatra natală, mai 
precis in una din „gurile" de 
griu ale Dunării-cimpie, in 
satul meu din sud deci, ie
șeam deseori in amiaza zilei 
și a verii pe cimp.

Fintinile iși unduiau 
cumpenele pe cer. Ciocirliile 
sfredeleau aerul cu pleoapa. 

-Griul, oh, griul guverna cos
mosul și măreția lui clocotea 
ascuns peste întinderi pe 
care văzul nu le-a putut 
niciodată cuprinde. In acele 
momente, atunci și acolo, am 
simțit cum cineva mă pri
vește în ochi și am simțit, 
totodată, cum privesc pe ci
neva in ochi. Unică și fasci
nantă revelație. Descoperi
sem Patria. Ciocirliile- cintau 
șt cintau fintinile. Deci cin- 
tecul era dimensiunea fiin
ței in care se îngemănau 
griul și aerul^. cerul și 
zborul, pasărea și lumina. 
Prin cîntec descoperisem' Pa
tria. Ne unea cintecul ei și 
am înțeles pentru totdeauna

lin

că eu trebuie să cînt. Prin 
cintec avînd-o și prin cîntec 
iubind-o. Dorul de Patrie 
l-am descoperit, desigur, tot 
in vremea aceea, dar aveam 
să-l pricep pe deplin mult 
mai tîrziu La marginea 
toamnei trecute, m-am a- 
flat pentru o perioadă din
colo de ocean. Din singură
tatea tropicelor triste, dorul 
de țară, dorul de acel spa
țiu atit de inconfundabil și 
de al nostru-, îmi cutreiera 
ființa, ca o rană imensă 
ce-mi fericea simțurile și 
sentimentele. Inimile noas
tre, ale tuturor românilor 
care ne aflam cu treabă, la 
mii de kilometri depărtare 
de casă, sint sigur, că nu 
puteau avea alt contur decît 
cel al hărții in interiorul că
reia părinții și frații noștri 
continuau să vegheze morțli 
noștri și să respire aerul 
nostru, adăugind istoriei alte 
și alte dimensiuni.

Ajungind deasupra Aradu
lui, intrînd, altfel spus, în 
universul țării, am început 
să cintăm cu toții, in dulcea 
limbă de acasă, acolo in a- 
vion, razant cu streașină în
rourată a stelelor, cintecele 
noastre cu armonie de rîu 
cristalin și de țărină frage
dă și înmiresmată.

Azi, iată, spre sfirșit de 
ianuarie, eu care îndrăznesc 
să cred că sint unul din re
prezentanții celei mai tinere 
generații de scriitori a țării, 
îmi alătur bătaia inimii bă-, 
tăilor de inimă ale frumoși
lor și bunilor bărbați de aici, 
bărbați care se gindesc sin
cer și cutezam la durabila 
ctitorie a României.

Și, odată cu bătaia inimii, 
îmi alătur condeiul tuturor 
condeielor care se „subjugă" 
cintecului întru frumusețea 
și eternitatea Patriei.

Ua IM*  M c*  a-OM reațit fa această călătorie
at cataaazț ua aau a*a  cota a*  fi vrut, in profunzime, și de la 
aota oâ-a*  aaocaa ct a-am roata*  st amosc aici in profun- 
ztaae tasa MtaaaaauauM asa cam visam, că am fost departe 

m^aeaMtadttsiA*  alt cefcrfita atari de la Exploatarea Iern
ata*.  sta soMttomfi fastatfiml tastna fiatstti fără st le pese că-i 
erata <*  wta cstatotcal-a tact pe primărița pe care un sat 

■ smamae a fWutJe tatresgi ta destoinică, că inginerul 
itatftacr etaztap*aaai.  dar aa țtta să dea interviuri. La o 
a popa țtaqp taapă aceea mi-am dat seama că dacă m-ar 
«en-s despre acești semeni n-as putea povesti mare lu- 

e_ S etu i smă se reaLzat că dir, această călăto- 
ptstaC ca a mare taeseaperiro care mi revine in memo- 
*oea esactA aproape scaiacătâ. a demnității unei lumi, 

aspră, ase roat ta atattataare. dar mai puternică decit pia- 
se*  ptataante eL asgte stată cere străjuiesc nordul țării 
a -tk sădsQ ore păzesc o comoară ascunsă.

CORNEL NISTORESCU

ȘTEFAN MITROI

LUMINA
SIMPLA

GEORGE ȚĂRNEA

PORTRET CU TINĂR

INVENTATOR

Nocturnele impresii dintre pereții casei 
n-ar fi decît firave răstălmăciri de cîntec 
dacă-n adine sub frunte neliniștite holde 
nu mi-ar foșni cuvîntul prin timpla ierbii lor

Lipsit de vlagă versul mi-ar fi dacă-n lumina 
unei chindii mănoase n-aș regăsi statornic 
plutind îmbietoare prin aerul dș țară 
aromele de pîine dinspre poporul meu.

atunci cînd 
creația. A-ti 
și ideile în 
de înfăptui-

unde

DIMINEȚI
9

LA TIMPUL
PREZENT
la această țară griul 
e • ființă unitară, caldă,
• cîmpie eu aripi tradusă în boabe 
iu care poemul, de îndată ce se naște, 
ca a statuie.
din cap pinâ-n picioare, 
se scaldă.
Un copil eu palmele deschise, 
de crește din ele iarbă 
e această țară in care 
pronumele bărbaților sint fulgere 
ajunse la maturitate.
Dimineață adevărată cu părinții 
e această țară 
la distanță de • geană latinească 
de aiubitul soare ce bucuros știe 
că numai cu literă mare, călare 

: Românie !
DAN MUT.ASCU

DE ARGINT
Plăcută-i sufletului meu și ochilor met lumina 
și-i cald in cuprinsul tău, patrie I 
Din tine noi creștem, tu din noi crești 
ți-un cer de izbindă se întemeiază in noi și-n u-xten. 
Și incă se face visul zburătoare albă și aripi 
dezvoltă spre un alt cer-gloriei tale. 
Sintem frăgezimi toți fiii și renaștem 
a două și a treia oară 
și a nu știu cita oară 
ca să fii tu eternă.
De aceea pe fața ta 
noi sintem firele de iarbă 
care-ți ascund ridurile și te șoptim, 
născuți pe buzele tale : 
implinește-ne, patrie, 
poartă-ne spre acea prevestire 
a dimineților de argint, 
naște-te din noi 
și implinește-ne in fiecare zi I

DUPĂ LEGEA STRĂVECHE 
A LINIȘTII

f
i ce-și afle cuibul 

la stata nbrotișat de trupul
cere i-a dat notă, ți după legea 
străveche a faâștai se dâraie 
bucurie*  de-a t — ți eu, cu bucurii înmugurite, 

ih bat coran*®,  torc ; p<iwJi$taa
ta. de ttmcă, taipretrito copie o inrolburatelor mări 
bnzind către boită, și coagul spre sud

iți netezesc coamele

DRAGA MIRIANTCI
Traducere din limba șirbo-croatâ 

VASIDE VERSAVIA

numai prin noi înșine, noi, 
tineri, vom izbîndi mîine. Vom 
izbindi prezenți fiind în marile 
amfiteatre ale viitorului care 
sint uzinele, șantierele, labora-

VIITOR
COMUNIST

credo pe care secretarul gene
ral al partidului, tovorășul 
Nicolae Ceaușescu, l-a înscris 
definitiv pe frontispiciul conștiin
ței noastre revoluționare, insu- 
flindu-ne încredere și tenacita
te. Universul înfăptuirilor socia
lismului in România iși află te
meiurile in noi, in strădanii eroi
ce și tenace, in convingerea 
neclintită că numai prin noi în
șine am izbindit pinâ acum, că

toarele, școlile și facultățile 
unde tinerii muncesc, învață să 
muncească. Construiesc, se con
struiesc pe ei inșiși !

Dacă este adevărat că tine
rilor le aparține viitorul, atunci 
tot atit de adevărată este obliga
ția unei mari răspunderi ce le 
revin. Mal întîi și întîi, în ordi
nea devenirii istorice, față de 
prezent. Adică față de prezen-

tul luptei pentru nou, 
calitate superioară a 
productiv, o pregătire 
nală corespunzătoare 
obiective ale planurilor noastre 
de dezvoltare multilaterală pen
tru o vioță trăită in spiritul eti
cii ți echității socialiste.

Pentru a se realiza, tinerii au 
create toate condițiile, materiale 
și spirituale. Au, in primul rind, 
modelul strălucit al muncii și 
vieții secretarului general al 
partidului, ilustrat de spirit re
voluționar, înflăcărat patriotism 
și luptă fără preget pentru cau
za partidului, a socialismului, 
care râmine pentru noi, întot
deauna, cauza viitorului fericit și 
luminos al patriei. Au, în primul 
rind, înalta, mobilizatoarea che
mare adresată întregii țării, ti
nerei generații, chemarea-simbol 
a timpului nostru revoluționar : 
„Viitor comunist țara noastră 

are l“.

pentru o 
efortului 
profeso- 
inolteior

Dacă-n lumina simplă a gestului cu care 
semănătorul trage peste cîmpie rodul 
și face semn fintînii să cinte pe-ndelete 
la căpătîiul ierbii nerăsărită încă 
preaîndărătnic stărui și-mi oglindesc iubirea 
e pentru că de-acolo purcede-ntotdeauna 
un cîntec fără moarte multiplicat sub zare 
de păsările nunții cu straie argintii.

frumoasă «ti, ți fără de seamăn, 
patria mea I 

pămint - leagăn fecund al 
duratei ți trecerii noastre ; 

și tmim in frăție toți cei pe care destinul 
aici ne-a odunat 

s, toți sintem fS tăi, deopotrivă, și cu 
foc oro inimii ti-oducem fierbintea 

noastră urare de bine ; noi nu șba trindăvia - in era aceasta, 
omul demn trebuie să fie de numere de ora ; in graiurile 

înfrățite 
tot mai înalt crească tumul neclintit al cunoașterii, 
in drum către bolti ie-albastre, 
cu voință de fier, tot mai măreț in foto lumii să creștem 
iată-mi urările, țorâ scumpă I

Republica

CSAVOSSY GYORGY
Zn românește de Dim. Rzchici

UN MARE PREȘEDINTE
(Urmare din pag. I)

șim să transformăm radical existența umană. Scriind despre 
viitoarea societate comunistă, Marx enumera nu numai lupta 
omului pentru stăpinirea bogăției și forțelor naturii |i a for
țelor sociale, dar și lupta „pentru stăpinirea propriei naturi*.  
Tovarășul Nicolae Ceaușescu a reliefat, in conceptul nostru 
ideologic despre revoluție, tocmai meritele efortului de trans
formare in realitate a ceea ce la început se arată doar ca un 
model axiologic. încrederea sa in mase și-n sufletul româ
nesc, in relația dintre progresul material și cel spiritual, in 
puterea de autodepășire a națiunii pe calea acestui progres, 
a fost promotoarea marilor realizări social-economice cu care 
azi ne mindrim, cu întreaga republică.

Conștiința socială și patriotică, însumate in democrația și 
unitatea socialistă a întregului popor, oferă azi tabloul unei 
societăți prospere și solidare, expresie a unei împliniri libere, 
demne și responsabile, a personalității umane și a poporului 
suveran.

Atunci cind pe eșichierul deciziei la nivel mondial se face 
resimțită tot mai acut o „criză a conducerii", cind îndoiala 
ciștigă teren, tovarășul Nicolae Ceaușescu, conducerea în
țeleaptă a partidului și statului român, i-a dat poporului 
nostru îndrituirea de a trăi sentimentul mindriei sale patrio
tice, acela de a fi putut răspunde cu cinste urării celui mai 
mare poet al său și asta pentru că România, construindu-și 
„un mare viitor" vrednic de „trecutu-i mare", posedă, — 
față de alte țări și vremi cunoscute, — avantajul și harul de 
a avea în fruntea luptei și muncii sale pașnice, un „lider" 
stimat de toată lumea, un mare conducător, un mare Pre
ședinte.

Viața fiecărui om începe cite 
puțin în fiecare zi. Un lucru in
discutabil mai ales 
mobilul vieții este 
pune viata în idei 
viată, a fi fascinat 
rea unei idei pînă la capăt și de 
transformarea ei in instrument 
al acțiunii — iată adevăratul și, 
de fapt, cit se poate de firescul 
sens al existenței omului. A 
crea e un altruism al vieții fată 
de viată, al individului fată de 
colectivitate — în ultimă și con
temporană instanță, cel mai po
trivit mod de a fi om al vremii 
tale, dincolo de ceea ce se chea
mă îndoială, cit mai aproape de 
certitudine.

Omul despre care scriu este 
înalt, voinic, ambițios, inteligent 
și mai ales foarte tînăr. îl chea
mă Dumitru Luca, e fiu de ță
rani și se ocunâ cu fizica. Pe o 
mină poartă citeva cicatrici care 
odată cu trecerea timpului s-au 
tot micșorat. Sînt semnele copi
lăriei cind. minat de curiozitate, 
citea cărțile din colecția „Știin
ța — prietena 
struia rachete 
spre albastrul 
de deasupra
Odată, mica improvizație numi
tă „rachetă" a explodat iar cîte
va țăndări l-au rănit la o mină. 
Asta l-a făcut să se lase de ra
chete, dar nu și de acele minu
nate cărți de popularizare a ști
inței în rîndurile tineretului. 
Existau în acele cărți atitea lu
cruri uimitoare incit mintea ori
cărui tînăr se putea 
mai rău decît în fața 
biri !

Adolescentul s-a 
spre lumea văzută și nevăzută a 
electronicii, făcind o pasiune 
care îl ține pînă în ziua de azi, 
fără să se fi știrbit cu un mili
metru măcar.

Dumitru Luca este 
solvent al Facultății de fizică 
din Iași și, totodată, doctorand

noastră" și con- 
pe care le lansa 
imens al cerului 
casei părintești.

înfierbînta 
primei iu-

îndreptat

astăzi ab-

cu note de zece pe linie. împă
răția lui este laboratorul unde, 
pînă in liniștea serilor și nopți
lor tirzii, scormonește tainele 
științei sale aflate la loc de cin
ste în societatea noastră. Alături 
de preocupări și reușite teoreti
ce, tînărul fizician e un neobosit 
constructor, un om care concepe 
lucruri practice, imediat utile. 
Ca cercetător, și mai ales ca 
profesor, îl interesează moderni
zarea procesului de învățâmînt, 
ii interesează cum pot copiii în
văța mai repede și nu uita lite
ratura și muzica, fizica și mate
matica, chimia și biologia. A 
conceput, și drumul n-a fost de
loc simplu, un aparat pentru o 
asimilare și o reținere mai ușoa
ră a cunoștințelor, de către elevi. 
Nu cu mult timp în urmă acest 
aparat a fost brevetat de Oficiul 
de stat pentru invenții și mărci 
(O.S.I.M.; treeîndu-se la produc
ția de serie. Și, ceea ce este im
portant în această realizare e 
faptul că ea poate fi trecută la 
producția de serie în cadrul ate
lierelor școală. Inovația tînăru- 
lui fizician ieșean capătă astfel 
cu mai mare ușurință pecetea 
Imediatului, a utilului de fiecare 
zi. a permanentei cotidiene, ceea 
ce e absolut firesc in acest cin
cinal al 
tehnice.

Om de 
fiu de 
profesor
Iași, s-a îndreptat spre fizică din 
dragoste și înțelegere pentru 
profesiune, invenția și inovația 
fiind in acest domeniu o condi
ție a menținerii tonusului inte
lectual. Fizicianul Dumitru Luca 
a făcut din căutare și invenție o 
necesitate pentru viața sa așa 
cum alții fac necesitate în viata 
lor munca la mașina-unealtă, 
scrisul, pictatul, zborul cu avio
nul etc.

revoluției științifico-

gust și cultură, acest 
țărani, probabil viitor 
al Universității din

EUGEN MIIIAIESCU
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Poporul, tinăra generație, intr-o unitate de monolit în jurul partidului, al secretarului său general
</

Dr. OLIMPIU MĂTICHESCU

Din sufletul său îmi încep dntecul 
Sișur și liber : ușor se pricepe.
Căci sufletul său. asemeni luminii și graiului 
Din sufletul neamului nostru începe.

Si n-ar fi deloc nefiresc să-I încep 
Din grijile lui pentru grijile țării 
Ol cile furti
Cred el e <

Dar «cfaii 
In suflet. 
Fiindcă n

:uni vuiesc prin cuvintele mele 
cârmaciul pe apele mării !

COMUNISTUL

OMAGIU de SABIN BALAȘA

MBB

DIN ADINCUL INIMII

Dragoste, mindrie,
recunoștință

Caaitegali

WILHELM WEISS

»■ >- 
e* &

gaj Arii 
NOASTRE 
NARE".

indlcații 
Nieolae 

oamenilor 
economie

prețioase 
tovarășul 
a dat-o 
întreaga

Alături «e brun 
Alături de țara

spiritul prețioa- 
ale secretarului

U.l.'XlX
IXilV-

Anchetă de opinie politică 
realizată de 

ȘERBAN CIONOF

nent prin muncă, pentru mun
că, așa cum ii îndeamnă și ii 
învață mult iubitul și stimatul 
secretar general al partidului, 
tovarășul Nieolae Ceaușescu.

in DEMNITATEA MUN
CH LIBERE. EGALE Șl IX- 
FRATTTE-.

„Viitor comunist țara noastră are" — iată imul dintre cele «nai fru
moase și mai pline de miez adevăruri ; iată unul dintre cele mai pr:f„-f 
mobilizatoare îndemnuri la faptă și la gind cutezător pe care secretarul' 
general al partidului, tovarășul Nieolae Ceaușescu. l-a adresat r.r.ere: z--- 
nerații, întregii noastre națiuni. Se regăsesc în această sintagmă aspiramde 
unei întregi istorii, dar și înfăptuirile prezentului — durabile, generatoare 
de încredere, de optimism, de nețărmurit elan creator. Viitorul crește pu
ternic și luminos pe tulpina prezentului, fiecare petală a marelui anotnop

înflorit, —«mt să dăinuie prin timp, deschizîndu-se gratie puterii care 
e—i.-tă din faptele ce acum, din gîndurile care le anticipează pe cele de 
rr.uie. Un popor liber și demn, harnic și talentat, hotărît să-și urmeze ne- 
adttat dnnul spre progres și bunăstare dar, mai ales, un tineret pentru 
care eiitirj este o adevărată identitate, află în aceste cuvinte o rațiune 
supremă de existență, o metaforă care întemeiază visul cutezător în ini- 
nn-e =. .-. conștiințele noastre, insuflindu-ne totodată forțe de a-1 pres- 
cn.—ba. clipă cu clipă, zi cu zi, în realitate nemijlocită.

Model pentru noi toți, pentru tinerețea noastră 
tinerețea tovarășului Nieolae Ceaușescu, a revol 

însăși Revoluției, se definește prin ardenta visare 
“! aur al României, prin deplina dăruire trans

punerii în realitate' a idealului comunist. Dacă tinerețea în
seamnă puterea de a gindi Ia un viitor măreț si de a te jert:, 
pentru grăbirea lui, chiar și atunci cind acest viitor pare mat 
depărtat ca oricind, atunci tinerețea lunrifini Nieolae 
Ceaușescu, asemenea întregii sale vieți și attiiMiți. tinerețe 
dăruită deplin viitorului țării sale, poporului său, este însăși 
Tinerețea. Căci, așa cum o arată mărturiile irtorife. tinârul 
Nieolae Ceaușescu — o sintagmă pentru istorie, deja intrată 
în istorie — n-a putut fi înfrint în credința și lupta sa 
idealul comunist de nici una din piedicile pe care $*<  
burghezo-moșierească le punea in cale luptătorilor 
viitorul de aur al țării. Pildă strălucită de putere dată de 
lumina unui ideal, tinerețea tovarășului Nieolae Cri ase «na, 
tinerețe închinată luptei pentru dreptate si echitate socială, 
confruntată cu aparatul dc represiune al prezentului bnr- 
ghezo-moșieresc, 
triumful viitorului 
dar, pe care, așa 
zădărnicească.

I .simbol al insă
Ito^la viitorul de ” nimerii îr*

MARIN CONSTANTIN

de 15 an! 
revoluțio-

Intrat încă Ia vîrsta 
în rîndurile mișcării 
nare din patria noastră, tova
rășul Nieolae Ceaușescu s-a fă
cut repede remarcat prin activi
tate neobosită, dirzenie, abne
gație și «uraj în înfruntarea 
prigoanei regimului burghez. A- 
tunci cind din inițiativa și sub 
conducerea P.C.R. a luat ființă, 
în iunie 1933, Comitetul Națio
nal Antifascist, tineretul demo
crat din Capitală era reprezentat 
de tînărul utecist Nieolae 
Ceaușescu. începind incă din a- 
ceastă epocă, Partidul Comunist 
Român, Uniunea Tineretului Co
munist au avut in tovarășul 
Nieolae Ceaușescu un conducă
tor eminent, călit Ia înalta 
școală a luptei revoluționare. 
Prin persoana sa. Uniunea Ti
neretului Comunist a fost an
gajată plenar in toate marile 
confruntări, bătălii sociale si 
politice conduse de P.C.R. îm
potriva exploatării capitaliste, 
a pericolului fascist, pentru a- 
părarea independenței și suve
ranității naționale, a integrită
ții patriei.

Experiența sa deja bogată In 
domeniul organizării luptei an
tifasciste iși va evidenția roa
dele nu numai in București, un- 

-xde activa în conducerea Comi
tetului Național Antifascist, dar 
și în numeroase alte localități 

v din județele țării : Argeș, Pra- 
fcyiova, Dîmbovița, Mehedinți. 
^Kra prezent cu sfatul si fapta 
(Pretutindeni unde nevoile par

tidului erau mai mari : organi
za, mobiliza și 
luptă cadre noi 
niști, militanți 
preciind aceste 
ționale, proprii

man iști, partidul ii inmedjcțee- 
ză. in toamna anului 1935. func
ția de secretar al Comuetuczi 
regional Prahova al U.T.C.

După o nouă arestare. in ia
nuarie 1936. urmează procesul 
din mai—iunie 1836, proces 
in care tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu a compărut in fata 
Tribunalului militar al corpului 
5 Armată din Brașov. împreu
nă cu alți tineri militant".: co
muniști și antifasciști. Tova
rășul Nieolae Ceaușescu a 
fost judecat și condamnat ia 3 
ani si jumătate de :nrbr°oere. 
judecătorii tritxraalutai militar 
vazind in persoana sa pe con
ducătorul întregului grup de co
muniști și antifasciști.

Anii grei ai detenției in caze
matele sumbre ale Doftanei 
(august 1936—decembrie 1938), 
împrejurările neînchipuit de 
grele ale unor dramatice înfrun
tări cu organele represive ale 
regimului burghez, pentru im
punerea și respectarea regimu
lui politic, activitatea neobosită 
pe care a desfăsurat-o după eli
berarea din închisoare in con
textul unor sarcini de mare

TC.NIKTLE 
TOTARA.MX

Far jc-e 
c pits

V

pregătea pentru 
de tineri comu- 
antifasciști- A- 
calități excep- 
luptătorilor co

Astfel, pentru intreaga tinâră generație de i 
va râsului Nieolae Ceaușesea de a-si dărui intj 
din prezent a viitorului romanist al patriei, au 
a excepționalului exemplu pe eare-1 constituie însăși tinerele*  to
varășului Nieolae Ceausescu, inchinată luptei pentru lerreire*  «ă 
demnitatea poporului. Bătălia de astăzi pentru progresul, libertate*  
și demnitatea României cere tinerei generații de ari identitate*  trăi
rii revoluționare: romantism revoluționar. entuziasm, abnegație, 
responsabilitate, devotament pentru o cauză. Siut exigente pe care 
tinăra generație de azi și le asumă din înaltele chemări adresate 
de tovarășul Nieolae Ceaușescu „prietenilor tineri-. Siut exigente 
pe care tinăra generație de azi și le asumă din modelul tineret;: re
voluționare a tovarășului Nieolae Ceaușescu. modelul tinereții uksăsi.

TE-AM URMAT, TE URMEZ
Pentru îndemnul de a fi
Om liber și demn, stăpin pe soarta mea, 
descătușat de teama zilei de miine,

, chemat să muncesc cu brațele
și cu mintea,
Te-am urmat, te urmez fiu al țării !_

Pentru izbinda ta. 
care e a noastră, a tuturor.
pentru victoria ta aici, pe pământ 
strămoșesc, unde m-am născut 
și unde trăiesc și muncesc.
pentru cuvintul tău. Îndemn neodihnit 
Te-am urmat, te urmez, fiu al țării

Ghenrrte Mibâfli. «e-
I cocrz- 

nal Sccrmcetii al U.T.C.: 
_O VIATA NOUA PE ACES
TE MINUNATE PLAIURI 
DE ISTORIE*.

• N e «el b Magdalena, 
muncitoare la sectta sticlă, 
îr.trecrmderea „PRODCOM- 
PLEX-. Tirgu Mureș: „DA
TORĂM SECRETARULUI 
GENERAL .AL PARTIDU-

M laipotiod iu vederea crește
rii roiului Frontului Democra
ției și Unității Socialiste in in- 
treaga mâță politică Șt socială a 
țârn. Siut mindră să raportez 
tOMrdșulut președinte al Consi
liului National al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste 
că intre cele mai recente adop
tate in întreprinderea noastră 
la loc de cinste se înscrie înfăp
tuirea unei 
pe care 
Ceaușescu 
muncii din
națională — revalorificarea de
șeurilor, reducerea consumuri
le- de materii prime, materiale, 
combustibili și energie. Dacă 
in anul care s-a încheiat am 
reușit să revalorificăm peste 300 
de tone sticlă și să reducem cu 
15 la sută consumul de gaz me
tan. in acest an ne propunem

• Ioan Stoller, secretar a! 
Comitetului județean Timiș 
al U.T.C.: „EDUCAREA 
PRIN MUNCA ȘI PENTRU 
MUNCA. ȘCOALĂ A AN
GAJĂRII ȘI PASIUNII 

REVOLUȚIO-

• Dan Predoiu, inginer, 
secretarul Comitetului U.T.C. 
de la I.C.CJ5. București : „A 
PROMOVA CU ÎNDRĂZ
NEALĂ NOUL. M.AREA 
NOASTRĂ DATORIE PO
LITICA ȘI MORALA".

Aețzmtnd tu 
șelar indicații 
generai al partidului, Comitetul 
județean Timiș al U.T.C., orga
nele șt organizațiile sale și-au 
concentrat tot mai mult atenția 
pentru a asigura, in contextul 
general al educării prin .muncă 
șt pentru muncă, întreceri 
uteciste nu numai cu o efi
ciență economică reală ci și

o puternică eficiență educa
tivă. In această perioadă in uni
tățile economice ale județului 
au fost declanșate o serie de 
acțiuni de muncă ale tineretului 
in sprijinul producției, dintre 
care le-aș aminti pe cele de la 
întreprinderile: „Electromotor", 
„Electrotimiș“, întreprinderea 
mecanică, Industria linii din Ti
mișoara, Filatura Lugoj, Filatu
ra Sinnicolau Mare, prin care se 
vizează realizarea unor impor
tante sporuri de producție, pre
cum și reducerea consumurilor 
de materii prime, materiale și 
energie. Pe toate fronturile 
muncii, angajarea, responsabili
tatea și competența reprezintă 
caracteristicile principale ■ ale 
acestor tineri, români, germani, 
maghiari și de alte naționali
tăți, care se formează perma

O sarcină permanentă ce de
curge din indicațiile Ji orientă
rile secretarului general al 
partidului, in magistralul Raport 
prezentat de tovarășul Nieolae 
Ceaușescu la tribuna Congre
sului al XH-lea al P.C.R. și, tot
odată, un obiectiv prioritar pe 
agenda de lucru a organizației 
noastre U.T.C., o reprezintă a- 
sigurarea tuturor condițiilor 
pentru introducerea rapidă in 
producție a noului, a celor mai 
înaintate cuceriri ale științei șt 
tehnologiei contemporane. De 
aceea, in centrul preocupărilor 
organizațiilor U.T.C. din institu
tul nostru se află antrenarea 
largă a tinerilor la rezolvarea 
temelor majore de cercetare, 
cum ar fi programarea produc
ției, conducerea cu ajutorul cal
culatoarelor, a proceselor din 
cadrul instalațiilor tehnologice, 
modelarea produselor macroeco
nomice etc. Sigur, e vorba 'de 
sarcini de o deosebită impor
tanță, de teme care nu se reali
zează nici automat, nici de la 
sine. Dar, in primul rind, este 
vorba de un examen al compe
tentei și pasiunii noastre pentru 
nou, in fapt al trăiniciei convin
gerilor noastre revoluționare. Ne 
mobilizează intru aceasta stră
lucitorul exemplu al gindirii vii, 
creatoare, a secretarului gene
ral al partidului, cel de la care 
învățăm in permanență 'că a fi 
comunist înseamnă a fi un cău
tător pasionat și un promotor 
neobosit al noului in toate sfe
rele și domeniile de activitate.

Viitorul nu ne așteaptă; el ne conține cu tot ceea ce sîn- 
tem, cu munca, cu gîndurile, cu aspirațiile noastre. Pentru 
că viitorul este o dimensiune a timpului pe care o construim 
tncepînd din prezent Acest adevăr poate fi întîlnit pretutin

deni în România socialistă și el a pătruns în conștiința fie
căruia dintre noi grație marelui exemplu pe care ni-1 oferă 
in permanență secretarul general al partidului, tovarășul 
Nieolae Ceaușescu. Discuțiile cu specialiștii în față machete

lor și a proiectelor, întîlnirile cu tinerii, cu oamenii muncii 
din întreprinderi și instituții, din unități agricole etc. sînt 
cîteva imagini numai desprinse din cronica cotidiană a ma

relui dialog cu țara, cu oamenii ei. Ele atestă luciditatea cu 
care viitorul este gîndit, trăit, întemeiat. In mijlocul oame
nilor, pentru oameni, pentru bunăstarea și fericirea lor.
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Frumoasa neodihnă 

a țăranilor din Botoșana
W7 - UN ARMENE PE HARE A

CULEURALĂ A ȚARII

MESERIILE DECENIULUI ȘTIINȚEI, TEHNOLO
GIEI, CALITĂȚII Șl EFICIENȚEI

A fi operator 
chimist

Dacă ați intrat vreodată în- 
tr-un muzeu sătesc, și sînt mul
te asemenea muzee la noi, ați 
putut observa, desigur, printre 
altele, multe obiecte lucrate din 
lemn : de la atît de bine cu
noscutele pluguri din lemn, cu 
care se lucra cindva pămîntul, 
pină la linguri de lemn sau 
vase de lemn, de la furca de 
lemn și pină la complicate unel
te din lemn folosite în mește
șugurile casnice. Există, însă, 
în Muzeul satului din comuna 
Botoșana, județul Suceava, un 
lucru pe care nu țin minte să 
fi auzit că ar mai esăsta pe 
undeva — o mămăligă din lemn 
lucrată de un sătean în anul 
foametei de după război. Da, o 
mămăligă neverosimil de adevă
rată, parcă acum răsturnată din 
ceaun și tăiată de gospodină 
așa cum se obișnuia pe aici, cu 
o sfoară în cuburi mici, pentru 
ca fiecare să-și poată lua partea 
lui, și acoperită pe jumătate cu 
un șervet ca să nu se răcească 
prea repede. 11 văd parcă pe a- 
cest om aplecat peste mămăliga 
lui din lemn și nu este deloc 
greu să-mi închipui ce gîndea 
în acele momente.

Primarul de astăzi al acestei, 
comune cu aproape 6 000 de 
locuitori, Ion Cincă, îmi spune : 
„Despre păminturile Botoșanei 
s-a spus întotdeauna că sînt 
sărace și chiar unii specialiști 
le puseseră cîndva pecetea: 
„improprii agriculturii". Nu
mai că oamenii de aici n-au 
vrut să-i ia în seamă pentru că 
ei știau mai bine de ce sînt 
sărace păminturile lor și de ce 
unul dintre ei a mers pînă 
acolo incit să-și imagineze o 
mămăligă din lemn. Dovada ? 
Cele două cooperative agricole 
de producție _ din comună reali
zează anual o producție globală 
de peste 12 000 000 lei, în timp 
ce cooperativa de consum are 
o desfacere de aproape 
16 000 000 lei. Avem S.M.A., 
avem poștă și nu mai puțin de 
100 telefoane (foarte curind se 
va introduce chiar și o centrală 
automată), avem moară și bru
tărie, un iaz cu pește, avem un 
dispensar și o farmacie și, să 
nu zîmbiți, avem chiar și o în
treprindere de gospodărie comu
nală, singura de acest fel din 
județ. Pe scurt, avem tot ce ne 
trebuie, dar astea nu ne-au 
picat din cer, ci au însemnat 
muncă și luptă îndîrjită cu pă
mîntul și chiar cu unele men
talități".

...Era în ultima zi de vacanță 
a elevilor și mulți dintre ei, 
care învață la Suceava sau în 
alte locuri, plecau la gară du- 
cindu-și geamantanele pe să
niuțe. Paraschiva Solcan, secreta
ra comitetului comunal al U.T.C., 
ea însăși învățătoare, m-a invi
tat să văd una din cele 3 școli 
din Botoșana, cea căreia chiar

în acest an I se vor adăuga 6 
noi săli de clasă, și incă o dată 
cuvintele primarului — ..avem 
tot ce ne trebuie" — s-au aco
perit de adevăr : un cabinet fo
nic pentru învățarea limbilor 
străine dotat cu cea mai moder
nă aparatură, cabinete, în loc 
de obișnuitele săli de clasă, în
zestrate cu televizoare și alte 
materiale didactice „de ultima 
oră", un atelier-școală în care 
elevii execută diferite lucruri 
necesare comunei, o sală de 
sport. „Prezența tinerilor in 
viața comunei, îmi spune secre
tara comitetului U.T.C., se sim
te foarte bine, nu numai aici, 
la școală, ci în fiecare loc de 
muncă, în fiecare sector de ac
tivitate. în anul trecut, de pil
dă, s-a terminat asfaltarea dru
mului dintre satele Comănești 
și Humureni, sate ce aparțin 
comunei. Au fost mii de ore 
de muncă patriotică pentru 
amenajarea „patului" de turna
re a bitumului, s-au transportat 
sute de tone de pămint. Același 
lucru îl vom face și în acest 
an cînd se va încheia asfaltarea

parea lor efectivă la tot ce M ' 
intimplă aici.

„Aveam deja o tradiție, dar 
cu atit mai mult acum, cind 
hotăririle Congresului Frontu- 
lui Democrației și Unității So- ' 
daliste au început să prindă I 
viață, cind știm că sintem cbe- | 
tnați — membri sau nemembri ! 
de partid, femei și bărbați, ii- l 
neri și virstnici. să punem urna- j 
rul acolo unde șt mai ales, j 
atunci cind este nevoie de noi. ' 
și este limpede că pretutindeni j 
și in fiecare dipă este nevoie ; 
de noi — oamenii din Botoșana I 
sint gata să dovedească incă o 
dată că puterea loc de a 
munci, puterea lor de a în
vinge greutăți care altădată ii 
făceau să renunțe la ideea că 
se poate și altfel. nu a fost nici 
pe departe probată pe depila. 
De ce spun toate acestea ? Sim
plu. Pentru că adunările pentru 
alegerea deputațîlor pe cane 
deja le pregătim, ca și sesiunile 
consiliului popular comunal pe 
care le ținem, de regulă, nu la 
datele fixate, ci ori de cite ori

Cam si «cep — ste gtedeatn 
parCTE-țcnd dm non atrăsOa 
largi aia Pitaștiuhai. treriad ?• 
lingă manie magazine de tip 
Fortuna. Unic sau Big. pe Un
gă blocările cu elegant
p mai ales pe țr*

intreprtnderilor care an adus 
Pltestm*.  pe toes! IV pe harta 
industrială a țării —. cum să 
fac. deci, să scap da acea for
mulă reportericească. devenite 
stereotipă, a i mag» i i ii. a pa- 
neru față-n față a amintirilor 
despre un oraș prăfuit și plic
ticos. al cărui destin pares pe
cetluit de lincezeala supravie
țuirii in anonimat cu renașterea 
vie. agitate. nerăbdătoare a unui 
prezent marcat âe ambiția cen
zurată de o ginăire realistă și 
clarvăzătoare ce face ți din Pi
tești, ca din a„:ea alte locuri 
ale țării, o cetate in plină dez
voltare e-nxxxnxâ. socială, spi
rituală. Cum să renunț la . a- 
ceastâ semnificativă „stereoti
pie*  tind ea iți are sorgintea in 
adevărul vieții noastre, ăl trans- 
fcrmăruor cu iz de poveste 
(—și creștea-ntr-o zi cit alții

de aimpcriaaae, dezbateri, teri 
de poezie menit să atragă și 
naai multi cititori, să nască, 
mai ca seamă la tineri, dra
gostea pentru carte, interesul 
peotrn lecturii O multitudine 
de acțiuni ea filmul, mai ales 
eu eel românesc, au loc, cu spri
jinul întreprinderii cinemato
grafice, ta cluburile din între
prinderi, in școli și instituții. 
Ca să nu mai vorbesc de case
le de cultură al căror pro
gram urmărește atît educația 
politică, morală, științifică, ar
tistică cit și punerea in valoare 
a talentelor tinere".

într-adevâr, tinerii din Pi
tești nu mai trebuie astăzi să 
aștepte mult visatul voiaj în 
Capitală pentru a-și lărgi ori
zontul spiritual. Mai ales, însă, 
ei au șansa să-și încerce, să-și 
valorifice propria capacitate ar
tistică. Patru cenacluri — Liviu 
Rebreanu, al Palatului culturii, 
Cesarg, al studenților. Ion An- 
dreescu, de artă plastică, al Ca
sei de cultură a sindicatelor, 
Gh. Ștefănescn, al muzicieni
lor —, peste 450 de formații de 
amatori din toate genurile areste neovie, se desfășoară nu in

Bilanțul rodnic al țării—bilanț al participării tuturor
șoselei Comănești — Botoșana — 
Arbore, la care se adaugă în
treținerea permanentă a celor 
aproape 250 de hectare de pă
șune și, nu în ultimul rînd, ne 
preocupă îndeplinirea exempla
ră a sarcinilor ce ne revin in 
privința livrărilor la fondul de 
stat".

îmi revine iarăși în memorie 
acel simbol al sărăciei din 
muzeul satului și rememorez 
împreună cu primarul Cincă cî- 
teva din cifrele care exprimă 
sintetic, și tocmai de aceea 
convingător, o parte din pu
terea economică de astăzi a 
gospodarilor acestei comune 
sucevene : în 1979. numai gos
podăriile individuale au livrat 
statului 1 000 capete porcine, 270 
tone carne taurină, 5 tone carne 
de pasăre, 5 tone de lină, 200 
tone fructe, 1000 tone cartofi— 
„Ținem piața Bucureștiului, 
Ploieștiului și Giurgiului cu 
carne de porc” îmi spune prima
rul nu fără mîndrie, dar și cu 
un gînd pe care amină să-l 
rostească pentru că știe că Bo
toșana este abia in plină dez
voltare și că nu a făcut incă 
dovada întregii sale puteri.

Constantin Stratan, președin
tele Consiliului comunal al 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste, vorbindu-mi 
despre oamenii din Botoșana, 
despre care spune că sint har
nici, cinstiți, frumoși în vorbe 
și în fapte, săritori la nevoie, 
nu uita să amintească despre 
interesul lor pentru viața co
munei — politică, socială, cul
turală —, intens manifestat cit 
se poate de clar prin partici

împreuna ce 
cum trebuie 
Botoșana sâ 
moașă, mai 
motiv în plus 
obiectivele ce

prezența cîtorva oameni, d cu 
participarea a sute și sute de 
gospodari. Si de fiecare dată— 
ca un exemplu, numai la ultima 
sesiune au fost prezcnți in sală 
peste 400 de oameni — hotărim 

trebuie făcut șa 
făcut pentru ca 
devină mai fru- 
bogată. Este un 
să fim siguri că 
ni le-am propus

pentru 1980. 'ca și pentru viito
rii ani. vor prinde viață cit se 
poate de repede.

Și nu sînt puține : un nou 
sediu al consiliului popular, un 
bloc cu 24 de apartamente și i 
centrală termică proprie, un | 
nou complex comercial, un 
complex pentru vaci cu lapte 
cu o capacitate de 600 de cape- I 
te. un complex de prestări ce 
servicii, o grădiniță cu 120 de 
locuri, începerea asfaltării șose
lei Botoșana-Cacica. Iar într-o 
perspectivă toarte apropiată, o 
casă de cultură, un stadion, un . 
centru de prelucrare a lapte
lui—".

„Nu-i de dormit acum", obiș- . 
nuiesc să spună oamenii din ! 
Botoșana cind știu că an ceva i 
de făcut pentru comuna lor. Și 
de la acel simbol al cărui loc 
este intr-adevăr intr-un muzeu, 
dar pe care ei nu-i uită. nu-I pdt 
uita șr pînă la toate cite le apar
țin astăzi și le vor aparține m..- 
ne n-a fost, nu va fi timp de odih
nă. Și, fără îndoială, un viitor 
muzeu al satului va trebui să 
aibă incă un simbol — al fru
moasei neodihne a acestor oa
meni.

LAURENȚIU OLAN

Intr-un an_) eăreia-i sintem
protagoniști și martori ? !

Despre Pftestiui industrial s-a 
scris de nenumărate ori; des
pre munca oamenilor săi (cei 
peste 168 OM de locuitori), de 
asemenea; despre aspirațiile, 
despre aportul important al ti
nerilor săi — numai uteciști are 
municipiul aproximativ 51 000 — 
la toate înfăptuirile ultimului 
deceniu s-a scris și se scrie 
mult. Să Ce. insă, orașul de pe 
Argeș, „pitit" printre colinele 
subcarpatice doar un spațiu 
menit intensei dezvoltări indus
triale ? St iar mi-am reamintit 
că „șansa" culturală a pitește- 
nilor era, cu ani in urmă, a- 
propierea de Capitală. Un drum 
la București putea însemna 
spectacole, concerte, expoziții... 
Din ele se hrăneau spiritual 
săptămini ți luni întregi cei ce 
le văzuseră și prietenii lor. „In 
domeniul edificiilor soeial-cul- 
turale — oe spunea Constantin 
Savu. secretar cu propaganda 
al Comitetului municipal Pi
tești al P.C.R. — orașul nostru 
se prezintă in această perioadă 
premergătoare alegerilor de la 
9 Martie cu realizări remarca
bile. In teatru cu patru secții 
(presă, estradă, păpuși, folclor), 
patru case de cultură — Pala
tul. Casa sindicatelor, Clubul 
tineretului și Casa studenților 
—. un impozant muzeu, două bi- 
Hieteci municipale cu peste 
3M 090 de volume, o galerie de 
artă plastică. Toate cu o inten
să activitate artistică, culturală 
Ia sedii, dar și cu una la lo
curile de muncă ale cetățeni
lor. Oe pildă teatrul, în afara 
premierelor, a spectacolelor 
sale, oferă un sprijin calificat 
tuturor formațiilor artistice de 
amatori din oraș ; bibliotecile 
nu pun Ia indemină numai căr
țile, dar au un amplu program

tei le-au dat șl le dau posibili
tatea să-și evidențieze încli
națiile artistice. Nu-i de mi
rare atunci că la cea de-a doua 
ediție a Festivalului național 
„Cintarea României” numai 
municipiul Pitești a obținut 
nouă premii I, nouă premii 
II, patrusprezece premii III și 
treisprezece premii IV !

Viața spirituală ■ orașului, 
intensă, și interesantă In fie
care zi, în fiecare oră, iși are 
și momentele sale de „erupție", 
de antrenare palpitantă în ma
nifestări menite să releve un 
anume nivel atins la un mo
ment dat. Sînt momente in care 
Piteștiul iși întărește statutul 
său de centru spiritual, cultu
ral al țării, in care își dezvă
luie tuturor vocația nu numai 
de cetate industrială, ci și de 
focar cultural-artistic. Âstfel 
Primăvara culturală piteșteană, 
care numără deja zece ediții, 
ciclul de acțiuni complexe unite 
sub denumirea Laudă muncii, 
laudă țării (ce au loc aici Ia 
fiecare sfirșit de an), Tabăra 
națională a cinecluburilor, Fes
tivalul național al cinecluburi
lor din comerț, festivalul de

muzică cultă Direge, festivalul 
de muzică corală D. G. Kiriac 
tac din Pitești gazda activă a 
unor ample activități cultural- 
artistice care pun în lumină pe 
de o parte potențialul spiritual 
al localnicilor, iar pe de alta 
dau posibilitatea celor de aici 
să cunoască direct, nemijlocit 
mișcarea artistică din alte col
țuri ale țării. Dorința piteșteni- 
îor de a se înscrie activ în cir
cuitul de valori al țării — 
valori materiale, valori spi
rituale —, ambiția lor de 
afirmare pe plan național 
și, nu in ultimul rînd, atenția 
acordată îmbogățirii și diversi
ficării acțiunilor dedicate unui 
public larg au făcut ca, nțimai 
în noul an 1980, să ia ființă 
alte două importante manifes
tări de rang național: Reuniu
nea spectacolelor de studio și 
Festivalul național al filmului 
tehnico-ștUnțific, ambele bizuln- 
du-se în principal pe partici
parea creatoare a tinerilor și 
avind drept scop prim educarea, 
prin intermediul artei teatrale 
și respectiv al filmului, a publi
cului din Pitești, cu deosebire 
a celui tînăr.

Și iarăși revin la vechea ob
sesie a comparării t căci reci- 
tindu-mi rîndurile de mai sus 
am găsit o permanentă referire 
la tineri. Oare Piteștiul de altă
dată, oraș liniștit, pentru ne
gustori sau pensionari, din care 
orice tînăr își dorea să evadeze 
dacă vroia să se afirme, să 
clocotească acum de prezența 
lor ? Dar altfel cum, de vreme 
ce șl numai un singur exemplu 
este edlficativ : la importanta 
cetate a petrochimiștilor media 
de vîrstă este de 23 de ani ! Sâ 
mai spun că la teatru, în biblio
teci, la cenacluri, la muzee, în 
expoziții, la orice manifestare 
culturală prezența lor, aportul 
lor este copleșitor T Tinerii se 
pot afirma acum în Pitești. In 
meseria aleasă, mai intîi. Și 
apoi, nu mai au nevoie să tacă 
drumul la București pentru a 
se „adăpa” la cultură ci doar 
pentru a se compara cu colegii 
lor din Capitală. Am enumerat 
astfel, implicit, numai cîteva 
dintre argumentele in favoarea 
votului ferm pe care și-l vor 
exprima tinerii, toți locuitorii 
Piteștiului, la 9 Martie. Ei vor 
vota pentru dezvoltarea în con
tinuare a orașului lor pe ace
leași coordonate clarvăzătoare, 
pentru emancipare, pentru civi
lizație, vor vota pentru dezvol
tarea lor multilaterală.

M. IONESCU

CU PLANUL CINCINAL ÎNDEPLINIT
Colectivul Întreprinderii de 

prelucrare a lemnului de la 
Cîmpeni a îndeplinit sarcini
le de plan aferente cincinalu
lui actual, fiind prima unita
te industrială din județul 
Alba care înregistrează un 
asemenea succes. Se aprecia
ză că in cele peste 11 luni 
care au mai rămas pînă la 
finele cincinalului, colectivul 
unității amintite va realiza o 
producție industrială supli
mentară in valoare de peste 
130 milioane lei, concreti-

zată în 21 000 garnituri con
venționale de mobilă. 4 100 
mc cherestea de rășinpase, 
6 600 mc cherestea de fag, 
5 600 mc semifabricate si alte 
produse. îndeplinirea mai 
devreme a prevederilor de 
plan pe perioada 1976—1980 
este în bună măsură rezulta
tul devansării termenelor de 
punere în funcțiune a noii 
fabrici de mobilă stil și a al
tor obiective din planul de 
investiții al întreprinderii.

Așa cum au remarcat eititorii noștri, ne-am propus să ofe
rim in cadrul unei acțiuni sistematice cit mai multe informa
ții tinerilor aflați in fața opțiunii profesionale. Astăzi îi răs
pundem pionierei Toma Silvia, din Buzău, care ne-a cerut 
amănunte despre meseria de operator chimist. Vă prezen
tăm, odată cu exigențele moderne ale profesiei, modul în caro 
se pregătesc la Liceul industrial nr. 4 din Ploiești tinerii 
care au optat pentru acest domeniu căruia documentele Con
gresului al XII-lea i-au trasat sarcini de mare importantă.

în Înțeles actual, a fi operator 
chimist înseamnă sâ stăplnești 
temeinic procesele chimice „as
cunse" In spatele panourilor pe 
care muncitorul le comandă, 
pentru că „simpla apăsare pe 
buton” nu exclude, ci, din con
tră, impune o cunoaștere mult 
aprofundată. Cum se realizea
ză o pregătire în acest sens ? 
„Mai intîi, ne răspunde ing. 
Magdalena Antonescu, pentru a 
dezvolta calitățile psihice nece
sare specialistului — rapiditate 
de reacție, atenție distributivă, 
memorie perfectă — este nece
sar ca acesta să fie pus in 
timpul practicii productive să 
lucreze în condițiile reale ale 
profesiei. Atit în combinat cit 
și în stația pilot a școlii, elevii 
desfășoară activități care le 
fofmează deprinderi de urmări
re și de intervenție in instala
țiile chimice".

Planului de producție, in va
loare de 1 400 000 lei, ii cores
punde și in planul cunoașterii 
o temeinică însușire a noțiuni
lor profesionale. Instalațiile 
pentru prelucrarea polimerilor, 
producerea unsorilor de etanșa- 
re și a antigelului prilejuiesc ti
nerilor chlmiști o intervenție 
concretă, o permanentă verifi
care a nivelului lor da pregă
tire.

„Sintem interesați de aseme
nea, precizează prof. Hie Ște
fan, și de dezvoltarea spiritu
lui creator, a deprinderii de a 
cerceta, însușiri pe care elevii 
noștri, ca viitori specialiști, tre
buie sâ și le formeze încă din 
școală. Experiența ne-a confir
mat că pentru a atinge aceste 
deziderate ale meseriei de ope
rator chimist cea mai sigură 
cale este cercetarea» Preocupă
rile tinerilor pentru optimizarea 
proceselor chimice, pentru găsi
rea de noi soluții care elimină 
importul, pentru neutralizarea 
unor substanțe poluante încep 
încă din primii ani de liceu. în 
acest sens, un factor important 
este continuitatea cu care se 
cercetează un anumit fenomen. 
Începînd cu clasele a Xl-a și a 
XII-a, elevii iau parte în mod, 
organizat la activitatea echipe
lor de cercetare din combinate
le petrochimice".

Aplicate la Combinatul chi
mic Valea Călugărească, la Te- 
leajen sau la Brazi, ideile ele
vilor aduc beneficii de milioane. 
Iată un singur exemplu: din 
calculul de eficiență economică 
a procesului de recuperare a 
cromului din deșeuri, rezultă 
cifra de 3 150 000 lei pentru 6 
cantitate de 70 tone amestec. 
Continuitatea preocupărilor — 
preluarea și aprofundarea ace
leiași teme de la un an la al
tul pină la rezolvarea ei— a fost 
o necesitate căreia i s-a răspuns 
firesc, prin crearea Societății 
științifice a elevilor. Au fost 
polarizate astfel într-un cadru 
organizat, cu activitate sistema
tică, experimentările și reușite
le unor ani de activitate. Orien

tată în primul rînd spre tema 
cu aplicabilitate practică ime
diată, întreaga activitate își pro
pune să ofere soluții unităților 
industriale din zonă, dar și unor 
probleme pe care specialiștii le 
cercetează la scară națională. 
„Știm, ne spune elevul Liviu 
Filotti, din documentele de 
partid, că cercetării chimice ii 
revin in deceniul următor și în 
perspectivă sarcini de mare răs
pundere privind valorificarea 
superioară a bazei de materii 
prime, descoperirea unor noi 
tehnologii de protecție a me
diului ambiant, folosirea tuturor 
componentelor de țiței și alte
le. Cum era și firesc, noi, elemi 
cercetători, viitori operjte*i  
chimiști ai industriei pe\ W- 
re, ne-am simțit chemați să 
contribuim concret la realizarea 
acestor deziderate. Iată de ce 
activitatea noastră în școală și 
în combinat cunoaște o perioa
dă de efervescență. în acest 
sens aș dori să subliniez impor
tanța faptului că învățăm in
tr-un liceu bine dotat a cărui 
bază materială este in întregi
me corespunzătoare studiului 
chimiei industriale. Este un a- 
vantaj de care ne bucurăm pa 
deplin și, date fiind condițiile 
in care îmi desfășor activitatea, 
sînt sigur că voi găsi în curind 
rezolvarea temei de cercetare 
la care lucrez: recuperarea aci
dului sulfuric din gudroane".

Despre ce este vorba ? La ra
finăria nr. 1 s-a pus, cu cîtva 
timp in urmă, problema redu
cerii poluării provocate de de
pozitarea sau arderea gudroa- 
nelor; concomitent, recuperarea 
sulfuri! de sodiu din acest com
ponent constituia o chestiune 
la fel de importantă. Primul 
pas — găsirea căii optime pen
tru neutralizarea factorului po
luant — a fost făcut. Rămîne 
acum să se elaboreze proiectul 
unei instalații pentru valorifi
carea acestor reziduuri, iar ele
vii încearcă și de astă dată prin 
forțe proprii să găsească va
rianta cea mai avantajoasă.

★

Pregătirea teoretică îmbinată 
judicios cu activitatea practică 
și ocrcetarea științifică —- iată 
calea pe care o parcurge in dru
mul spre specializare viitorul' 
operator chimist. Asemenea e- 
levilor de aici, se pregătesc și 
viitorii specialiști în alte uni
tăți școlare într-o rețea cara 
numără 47 de licee și pregăteș
te 60 000 elevi. La liceele din 
municipiul Satu Mare, Piatra 
Neamț, Tg. Mureș, Drobeta Tr. 
Severin, ca și în alte orașe ale 
țării, atenția care se acordă 
pregătirii, baza materială boga
tă și condițiile moderne în care 
se învață ilustrează faptul că 
pentru a-și stăpini in întregime 
meseria operatorul chimist tre
buie să fie, concomitent, mun
citor, specialist, cercetător.

EMILIA VASII.H» 1!
v

La Șantierul naval Orșova, 
o preocupare constantă de zi cu zi:

GOSPODĂRIREA SI UTILIZAREA CIT MAI ETICIEMĂ A AIETAIULIII
Referindu-ne la munca navaliștilor orșoveni, un fapt se impune 

cu pregnanță de la bun început : acest harnic colectiv a raportat, 
incă de la data de 19 iulie 1979, realizarea integrală a planului 
cincinal, estimindu-se obținerea unei producții globale industriale 
suplimentare, la nivelul cincinalului revoluției tehnieo-științifiee, 
de peste 250 milioane lei și o producție marfă in valoare de peste 
209 milioane Iei. Aceste impresionante cifre dovedesc cu certitudine 
că aici, la Orșova, se muncește bine, cu pasiune și responsabilitate, 
inițiativa muncitorească avind un cimp larg de afirmare.

Aici la Șantierul naval din Orșova preocupării pentru realizarea 
exemplară a sarcinilor de plan i se asociază întotdeauna o înaltă 
responsabilitate față de modul în care sint utilizate materiile prime 
și materialele, față de imperativul obținerii unei cît mai ridicate 
eficiențe. Asupra acestui aspect, mai concret asupra modului în care 
este gospodărit metalul — constructorii de nave inscriindu-se in

rindul marilor consumatori de metal din țară — ne-am oprit în 
cadrai unei recente anchete. De ta bun început se poate spune că 
aici a fost eiștigată o interesantă experiență in ceea ce privește 
utilizarea ^i gospodărirea cu maximă responsabilitate a metalului, 
o permanentă preocupare pentru ridicarea continuă a eficienței 
economice a întregii activități pe seama reducerii cheltuielilor ma
teriale de producție. Este suficient, credem, să subliniem că numai 
in anul trecut au fost obținute economii de costuri de producție în 
valoare de peste 15 milioane lei, obținindu-se beneficii suplimentare 
de circa 14 milioane lei Principala sursă de obținere a acestor 
valori o constituie tocmai grija pentru gospodărirea și Utilizarea 
metalului, aplicarea cu maximă operativitate a unor soluții menite 
să ducă la reducerea consumurilor de materii prime și materiale, 
valorificarea resurselor secundara și recondiționarea unor piese de 
schimb...

într-o demonstrafie la fata locului, inginerul Gheorghe Forga

SOLUȚIILE DE REDUCERE 
A CONSUMURILOR 

TREBUIE CĂUTATE INCĂ 
DIN FAZA DE CONCEPȚIE
Cunoscut fiind faptul că pro

iectarea noilor nave se realizea
ză in cadrul unui institut spe
cializat, se pune întrebarea ce 
mai rămine ce făcut echipelor 
de proiectare din cadrul între
prinderilor ? Desigur, nu ne pro
punem să ne oprim asupra 
acestui aspect, cu atit mai mult 
cu cit echipa de proiectare de 
la Șantierul naval din Orșova 

încărcarea metalică prin sudură, încă o metodă folosită cu bune 
rezultate în acțiunea de recondiționare a pieselor

are multe de făcut prin sarci
nile de plan. în plus, mai se 
ocupă, in afara acestora, și de 
găsirea unor soluții cit mai efi
ciente de reducere a consumuri
lor. „Cei care fac proiectarea în 
cadrul întreprinderii noastre — 
ne spunea tehnicianul Luca 
Măciucă — nu se limitează nu
mai la copierea unor proiecte 
pentru multiplicarea acestora. Ei 
caută și reușesc să îmbunătă
țească respectivele proiecte. Cea 
mai recentă realizare a tineri
lor acestui colectiv este aceea 
de reșantionare și reproiectare a 

unor părți din barja de 1500 
tone, obținîndu-se pe această 
cale o economie de 3 tone me
tal pe barjă, respectiv a unei 
cantități de 36 tone de metal în 
anul 1979. în momentul de față, 
pe planșetele proiectanților 
prind contur alte idei menite 
să ofere soluții de economisire 
a metalului încă din faza de 
concepție a noilor tipuri de 
nave, toate acestea reflectîn- 
du-se în reducerea costurilor de 
producție și obținerea unor be
neficii suplimentare". Deci, se 
poate aprecia că proiectanții de 
la Șantierul naval Orșova nu 
sînt doar simpli „copiști", ci 
caută și reușesc să găsească so
luții cît mai eficiente,' cu efecte 
directe în ceea ce privește utili
zarea cu responsabilitate a me
talului. Disponibilități există, 
totul este să le pui in valoare.

„LA NOI DOAR ȘPANUL 
NU iȘI GĂSEȘTE INCĂ 

ÎNTREBUINȚARE...”

Frecvent, cînd se făceau re
feriri la resturile de metal re
zultate din cadrul unor opera
țiuni de debitare, acestea erau 
categorisite, fără justificare, 
drept deșeuri, adică inutiliza
bile, inutile. Ca urmare ele erau 
amestecate cu șpanul și trimise 
la topit. „Pînă nu demult — ne 
mărturisește tinărui mecanic 
Doru Iacobescu — așa se pro
ceda și în întreprinderea noas
tră. Se trimiteau la furnal, deci 
la topit, nu numai deșeuri ci și 
metale ce puteau fi valorificate 
și pe care uneori abia le puteam 
procura. Spun acest lucru pen
tru că, prin operațiuni foarte 
simple, din respectivele decupa
je se pot obține piese mai mici, 
ce se realizau (din comoditate !) 
din foi întregi de tablă. Se ri
sipea astfel mai mult metal și 
cu un consum sporit de mano- 
peră. încă din anul trecut, la 
noi în unitate s-a luat măsura 
să fie sortate și depozitate in 
containere speciale toate aceste 
ștraifuri și atunci cînd trebuie- 
executate piese mai mărunte — 
în special piese de schimb pen
tru reparații — se utilizează 
acele resturi de tablă, care co
respund dimensiunilor piesei 
respective1'. Aflăm astfel că

numai în anul 1979 au fost exe
cutate piese de schimb, din de- 
șeurile rezultate la debitare, în 
valoare de peste 1 milion lei, 
economisindu-se o cantitate de 
15 tone de tablă. între piesele 
executate putem aminti întreaga 
gamă de șaibe de egalizare, 
pene de siguranță și flanșe pen
tru instalațiile de santină, ba
last și încălzit, toate acestea 
executîndu-se înainte din bucăți 
întregi de tablă. „Acum, cea 
mai mică bucată de metal, re
zultată în cadrul unor operații 
de prelucrare și care poate fi 
utilizată în cadrul șantierului o 
includem în categoria materiilor 
prime secundare — precizează 
tînărul lăcătuș Constantin Piluț. 
De fapt, în Șantierul naval 
Orșova, doar șpanul este consi
derat ca deșeu și trimis către 
furnale...".

RECONDIȚIONAREA PIESELOR - 
UN RĂSPUNS PROMPT 

LA IMPERATIVUL REDUCERII 
IMPORTURILOR

în discuția pe care am avut-o 
cu tînărul inginer Gheorghe 
Forga, din cadrul serviciului 
tehnic, am avut posibilitatea să 
aflăm amănunte Interesante 
legate de o altă preocupare me
nită să dea noi valori metalului 
și să ridice valoarea de între
buințare a pieselor de schimb. 
„După cum se cunoaște, activi
tatea de reparații deține in ca
drul planului nostru de produc
ție o pondere deosebit de însem

nată — ne spunea interlocuto
rul. Pentru reparații avem 
nevoie de cantități foarte mari 
de piese de schimb. Fără în
doială este simplu, comod, să 
desfaci o piesă uzată, să o arunci 
la fier vechi, și să o înlocuiești 
cu alta nouă. Așa am procedat 
și noi pînă în urmă cu cîtva 
timp. Și cum aproape în totali
tate aceste piese de schimb erau 
aduse din import vă puteți 
da seama ce risipă de va
lută se făcea, avind la, înde- 
mină o soluție deosebit de efi
cientă — recondiționarea piese
lor uzate. Ca să vă dați seama 
de economiile obținute numai în 
anul trecut voi sublinia că numai 
prin metalizarea pieselor uzate, 
prin procedeul de pulverizare in 
arc electric, am recondiționat 
piese de schimb in valoare de 
peste 2 milioane lei valută. Prin 
acest procedeu am reușit să re
condiționăm bolțuri pentru pis
toane, axe pentru pompe și axe 
pene cîrmă. Și pentru a da un 
exemplu cît mai elocvent în 
ceea ce privește eficiența solu
ției voi face precizarea că un 
bolț nou costă 1 200 lei valută, 
în timp ce unul recondiționat, 
avînd aceleași calități tehnico- 
funcționaie, nu costă decît 300 
de lei". Rezultatele pozitive ob
ținute au determinat colectivul 
de aici să extindă respectivul 
procedeu de recondiționare, în 
prezent fiind în curs de experi
mentare metalizarea arborilor 
cotiți pentru motoarele navale 

de 500 C.P. și 720 C.P. Dar 
această nu este singura soluție 
de recondiționare utilizată de 
către colectivul unității. Cu 
bune rezultate se aplică și 
metalizarea oxiacetilenică — 
METCO — avantajul acestui 
procedeu fiind acela că se poate 
aplica la metalele și la aliajele 
neferoase, metalizarea făcin- 
du-se cu pulberi metalice. în 
această lună a început metaliza
rea (recondiționarea) cuzineților 
de palieri și bielă, în sfirșit, un 
alt procedeu, utilizat la Șantie
rul naval din Orșova; este cel 
.de recondiționare prin sudură, 
despre care ne-au vorbit tinerii 
sudori Gheorghe Săvescu șt 
Eusebiu Vlăduț. Aceasta se uti
lizează la piesele care prezintă 
uzuri mai mari, recondiționîn- 
du-se pînă acum un mare număr 
de arbori port alice și arbori 
intermediari. Eficiența se poate 
ușor calcula subliniind că un 
arbore nou costă 7 500 lei valută, 
iar unul recondiționat numai 
1200 lei. Deci economii de 
valută, economii de metal si o 
nouă valoare de întrebuințare a 
pieselor de schimb. Acestea se 
obțin însă numai printr-o preo
cupare permanentă, prin efor
turile de zi cu zi ale fiecărui 
membru al colectivului de 
muncă. O demonstrează din plin 
succesele obținute pînă in pre
zent, preocupările de perspecti
vă ale tînărului colectiv de Ia 
Șantierul naval din Orșova.

DAN DUMITRESCU 
ION D. CLCU
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Telegrame de felicitare 
adresate tovarășului 

NICOLAE CEAUȘESCU
I

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

în numele Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, 
Guvernului Republicii Populare Democrate Coreene, poporului co
reean și al meu personal vă adresez cele mai călduroase felicitări 
cu ocazia celei de-a 62-a aniversări a zilei dumneavoastră de 
naștere.

Folosesc acest prilej pentru a vă ura multă sănătate și fericire, 
succese și mai mari în activitatea dumneavoastră de înaltă răspun
dere îndreptată spre transpunerea în viață a hotăririlor Congresu
lui al XII-lea al Partidului Comunist Român, inflorirea Republicii 
Socialiste România și fericirea poporului român.

îmi exprim încrederea că și în viitor relațiile de prietenie și 
colaborare dintre cele două partide, țări și popoare ale noastre se 
vor dezvolta și extinde continuu, pe baza principiilor deplinei ega
lități și autonomii.

KIM IR SEN
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Muncii din Coreea, 
Președintele

\ Republicii Populare Democrate Coreene

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste Româma

Dragă prietene,
Cu .fericita ocazie a celebrării zilei de naștere a Excelențe: 

Voastre. îmi face o deosebită plăcere să vă adresez, in numele meu 
și al poporului egiptean, felicitări din inimă, împreună cu ceie nuu 
sincere urări de sănătate și fericiră.

Folosesc acest prilej pentru a transmite Excelentei Voastre 
aprecierea poporului egiptean pentru atitudinea dumneavoastră 
pozitivă în promovarea cauzei unei păci juste și durabde in zona 
Orientului Mijlociu.

Rog Excelența Voastră să accepte urările mele cele mai bune de 
fericire personală, de progres și bunăstare poporului roman 
prieten.

Cu cea mai înaltă apreciere și considerație,

MOHAMED ANWAR EL SADAT
Președintele Republicii Arabe Egipt

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Fericitul eveniment al celei de-a 62-a aniversări a zilei de naș
tere a -Excelenței Voastre ne oferă prilejul deosebit de plăcut de 
a vă exprima cele mai calde felicitări și urărj^ cele mai sincere de 
sănătate și fericire personală, de prosperitate mereu crescindă pentru 
poporul român.

Folosim această ocazie pentru a reinnoi Excelenței Voastre expre
sia înaltei noastre considerațiuni.

HASSAN AL ll-LEA
Regele Marocului

i ----------------------------------------

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Mă folosesc de fericita Ocazie a aniversării zilei de naștere a 
Excelenței Voastre pentru a vă adresa felicitări din inimă îm
preună cu cele mai bune urări de sănătate, fericire și bunăstare.

Cu cea mai înaltă apreciere și considerație,

MOHAMED HUSNI MUBARAK
Vicepreședinte al Republicii Arabe Egipt

Vizita delegației Frontului Popular 
pentru Eliberarea Saguiei El Hamra 

și Rio de Oro
La invitația Consiliului Na

țional al Frontului Democrației 
și Unității Socialiste, o delega
ție a Frontului Popular pentru 
Eliberarea Saguiei El Hamra și 
Rio de Oro. condusă de Bachir 
Mustapha Sayed, secretar gene- 
neral adjunct, a făcut o vizită 
de prietenie in țara noastră, in 
perioada 17—25 ianuarie ax.

Oaspeții au avut întîlniri și 
convorbiri la Consiliul Național 
al Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste cu o delegație 
condusă de tovarășa Tamara 
Dobrin, președinte executiv al 
Consiliului Național, precum și 
eu ministrul afacerilor externe, 
tovarășul Ștefan Andrei.

Cu aceste prilejuri, au avut 
loc un schimb de informații și 
de vederi în probleme de inte
res comun privind preocupările 
și activitatea celor două orga
nizații.

Au fost, totodată, abordate 
probleme ale situației interna
ționale actuale privind lupta 
popoarelor'pentru triumful idea
lurilor libertății și independen
ței naționale, împotriva impe
rialismului, colonialismului și 
neocolonialismului, pentru asi
gurarea dreptului fiecărei na
țiuni de a-și alege liberă calea 
dezvoltării, în conformitate cu 
interesele și aspirațiile sale le
gitime, pentru pace, securitate 
și înțelegere internațională, 
pentru construirea unei lumi 
mai bune și mal drepte pe pla
neta noastră. S-a relevat că re
zolvarea problemelor complexe 
pe care le cunoaște comunita
tea internațională rezidă în so
luționarea politică și negociată 
a acestora, în aplicarea rezolu
țiilor organizațiilor internațio
nale privind aceste probleme.

Lichidarea politicii de forță și 
de amenințare cu forța, care îm
piedică libera folosire a inde
pendenței, accesul popoare
lor la autodeterminare, înce
tarea cursei înarmărilor și tre
cerea la măsuri practice de de
zarmare, în primul rînd la de
zarmare nucleară, eliminarea 
subdezvoltării, a împărțirii lumii 
în țări bogate și sărace și in
staurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale, impun 
crearea de noi relații inter
naționale, echitabile, asigurarea 
participării active și egale a tu
turor țărilor la viața Internațio
nală, îndeosebi a celor mici și 
mijlocii, a statelor in curs de 
dezvoltare și nealiniate, care 
pot și trebuie să-și spună tot 
mai ferm cuvîntul în proble
mele care privesc politica de 
independență națională, destin
dere și pace. Apare mai nece
sară ca oricînd unirea eforturi
lor și conlucrării popoarelor, a 

forțelor progresiste, antiimpe- 
rialiste de pretutindeni in ve
derea împiedicării agravării cli
matului international, ta lupta 
pentru lichidarea politicii impe
rialiste de forță si dictat, de 
amestec in treburile interne și 
de încălcare a libertății și inde
pendenței popoarelor, elimi
narea ultimelor bastioane ale 
colonialismului și dominației 
străine, respectarea pnncipiului 
inviolabilității frontierelor, pen
tru promovarea unei politici de 
securitate internațională. ce 
destindere, independență si 
pace.

Au avut Ioc intilniri pentru 
schimb de informații și de ex
periență Ta Consiliul Central al 
U.G.S.R., CC. al U.T.O. 
Consiliul județean Buzău al 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste, Comitetul Na
țional pentru Apărarea Pi
cii, Liga română de priete
nie cu popoarele din Afri
ca și Asia, Asociația de drept 
internațional și relații interna
ționale.

în cursul șederii in țara noas
tră, oaspeții au efectuat un 
program de vizite de documen
tare în Capitală și ta județul 
Buzău, care a cuprins unități 
economice din industrie și agri
cultură. instituții reprezentative 
din domeniile Invătămtatului. 
culturii, sănătății și turismului.

Pe tot parcursul vizitei dele
gația a fost întîmpinată și sa
lutată cu sentimente de caldă 
prietenie.

PROGRAMUL T.V.
SIMBATA, 2« IANUARIE

10,00 Teleșcoală. 10,S0 Curs <!e 
limba germană. 10,50 Curs de lim
ba spaniolă. 11,20 Roman-foileton: 
„Gustav cel de Fler" — reluarea 
episodului 4. 12,15 Concert de 
prinz. 13,00 De la A la... infinit. 
17,20 Itinerar contemporan tn In
dia milenară. 17,50 Săptămtaa po
litică. 18,05 Clubul tineretului. 18.50 
1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 10,20 
Timp al împlinirilor socialiste. 
• Marile succese obținute de po
porul român pe- calea socialismu
lui sub conducerea partidului, a 
secretarului său general. tova
rășul Nicolae Ceaușescu • Spec
tacol literar-muzical-coregraiic. 
20.50 Seară de romanțe. 21.10 
Film serial: „Dallas — Com
pania petrolieră Ewing". — epi
sodul 22, 21,50 Telejurnal

DUMINICA, 27 IANUARIE
PROGRAMUL I
9,00 Tot înainte I 9,25 Șoimii pa

triei. 9,35 Film serial pentru co

TELEGRAME
Excelentei Sale

, Domnului NEELAM SANJIVA REDDY
Președintele Republicii Indic

NEW DELHI

Cu prilejul Zilei Naționale a Republicii India. vă adresez calde 
felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de 
prosperitate și pace poporului indian prieten.

îmi exprim convingerea că raporturile de strinsă prietenie și 
colaborare, statornicite intre RepăbLca Socialistă Rociâma ă Re
publica India, se vor dezvolta și mai peterme în viitor, potrivit in
tereselor popoarelor român și indian, al cauze-. pârii și intelegerâ 
internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președi stele

Repubisps Socm&su RoaUxsa

Excelentei Sale
Sir ZELMAN COWEN

Guvernatorul general al AustrtP.cz 
CANBERRA

Sărbătoarea na Sonata a Australiei îmi oferă pUcsta ocazie dear! 
transmite cordiale felicitări iar poporului australian sincere urări 
de prosperitate si pace.

îmi exprim convingerea că reiatul: prietenești rotnâno-ausîra- 
liene. conlucrarea dintre Urile noastre pe piaa poLtac. econom c 
tehmco-ști:nțifir, cultural si ia alte domen... vor cunoaște o dez
voltare tot mai inamxâ in interesul popoarelor noaarre. al părți, 
colaborării și înțelegem mtemaponale.

NICOLAE CEAUȘESCU 
x:ele 

Repubbcu Soeselute Romăma

Primm ministru al ruverm- 
luu tovarășul Die Vendee. a tri
mis o '.- .egramă pnmuhE mi
nistru Indira Gandhi, ca oca
zia Zilei na pocale a Repuhtoi 
India, pria care ii adresează, ia 
numele guvernului român p al 
său personal, cele mai calde te- 
LcUri. precum și urări de să
nătate. fericire personală. de

COMITETULUI CENTRAL AL FRONTULUI 
DEMOCRATIC PENTRU REUNIFICAREA 
PATRIEI DIN REPUBLICA POPULARĂ 

DEMOCRATĂ COREEANĂ
PHENIAN

Stimați tovarăși.

Exprimind sentimentele de prietenie și solidaritate ale poporu
lui roman fata de poporul frate coreean. Consiliul National al Fron
tului Democrației si Unității Socialista din Republica Socialistă 
România salută cu căldură noile proptraen ale Republici: Populare 
Democrate Coreene privind reunificarea pașnică și independentă a 
patriei, concretizate m scrisorile adresate autorităților și persona
lităților politice cm Coreea de Sud.

Noua inițiativă a Republicii Populare Democrate Coreene re
prezintă tocă o vie s puternică ilustrare a eforturilor stăruitoare 
ale Partidului Muncii din Coreea. Guvernului RAD. Coreene, sub 
conducerea tovarășului Kim Ir Sen, consacrate infăptuini mărețului 
ideal de unitate al națiunii coreene. încă o manifestare a botăririi 
ferme de a rezolva problema reunificării Coreii pe calea tratative
lor, a dialogului politic intre coreenii înșiși, fără nici un amestec 
străin.

In actualul context internațional, cind soluționarea problemelor 
complexe solicită mai mult ca oridnd soluții politice, pașnice, noua 
inițiativă a R.P.D. Coreene — pătrunsă de un profund umanism 
și responsabilitate față de națiunea coreeană, de cauza păcii și 
securității in Asia și ta lume — dobtadește o importantă deosebită.

Poporul rom * care militează, sub conducerea Partiduiui Comu
nist Român, in frunte cu secretarul general al partidului. președin
tele tării, tovarășul Nicolae Ceaușescu. pentru respectarea neabătută 
a dreptului sacru al fiecărui popor de a-si hotărî singur destinele, 
a sprijinit întotdeauna in mod ferm cauza dreaptă a poporulu' 
coreean, lupta sa pentru restabilirea unității patriei.

în calendarul manifestărilor 
științifice ale începutului de an. 
Academia Republicii Socialiste 
România și-a înscris două șe
dințe publice de comunicări or
ganizate de Secția de științe is
torice și. respectiv, de Secția de 
științe filologice, literatură și 
arte.

în sala prezidiului Academiei 
au fost prezentate, vineri, co
municările „Universitatea din 
Cluj-Napoca. importantă institu
ție de educație, cultură și știin
ță" de acad. Ștefan Pascu șl 
„Metode noi în cercetarea așe
zărilor dacice", de Emil Poena- 
ru, Șerban Bobancu și Cornel 
Samoilâ. comunicare dedicată 
aniversării a 2050 de ani de la 
crearea primului stat dac cen
tralizat și independent condus 
de Burebista.

într-o altă comunicare au fost 
înfățișate rezultatele cercetării 
întreprinse de prof. Haralambie 
Mihăescu, membru corespondent 
al Academiei, în domeniul mu
zicii bizantine.

a programului „Scurt", conduce 
cuplul sovietic Natalia Liniciuc 
— Ghenadi Karponosov, cu 
100,60 puncte, urmat de pere
chile Iirina Moiseeva — Andrei 
Minenkov (U.R.S.S.) — 97,92 
puncte și Krisztina Regoczy — 
Andras Sallay (Ungaria) 97,68 
puncte.
• Participanții la „Marele 

Premiu" al Braziliei, probă 
contînd pentru campionatul mon
dial de automobilism (formula 
I), au participat la ultimul an
trenament oficial pe circuitul de 
la Sao Paulo. Cel mai bun timp 
a fost obținut de pilotul francez 
Didier Pironi („Ligier"), crono
metrat pe distanța de 7,9 km in 
2’23”06/100. Rezultate bune au 
mai obtinut compatriotul său 
Jacques Laffite („Ligier"), ar
gentinianul Carlos Reuteman 
(„Williams") și americanul 
Mario Andretti („Lotus").

• în turneul internațional de 
tenis de la Philadelphia, ameri
canul Jimmy Connors l-a în
vins cu 6—2, 6—2 pe mexicanul 
Raul Ramirez, iar John McEnroe 
(S.U.A.) a dispus cu 6-4, 6—2 
de compatriotul său Tim 
Gullikson.

Alte rezultate : Sadri — Stan 
Smith 7—6, 7—6; Scanlon — 
Krieck 6—4, 6—2.

Bmbâ engleză. 16.53 Din țările 
socialiste. 17.20 Almanah pionie
resc. 17.44 Desene animate: „Sind- 
bad marinarul-. 18,00 îndrumări 
pentru lucrătorii din agricultură. 
18.34 Revista social-politică TV. 
1140 1«»1 de seri. 19.00 Telejur
nal. 1940 In actualitate: Pregăti
rea alegerilor de la 9 martie 1 
1945 ctntecul oțelarilor gălățenl. 
194* Călătorie prin țara mea. >0.15 
Seară de teatru: „Sufletul fiecă
rui loc* de Comellu Leu. Pre
mieră pe țară. 21.15 Melodii, melo
dii— 21.40 TelejurnaL

PROGRAMUL II
17.3» Clntâ corala ..Prieteni! mu

zicii* din Baia Mare. 17,42 Bule
tin rutier — Informații pentru 
conducătorii auto. 18.0* Colocviile 
copilăriei. 19.15 Pubtlcltate. 1*40 
Arii și duete din opere. 18.50 1001 
de seri. 194* Telejurnal. 19.2* ta 
actualitate: Pregătirea alegerilor 
de la • martie. 19,35 Viața econo
mică a Capitalei. 19,50 Călătorie 
prin țara mea. 20,30 Ritm și me
lodie. 21,00 Moștenire pentru vii
tor. 2140 Seară de romanțe. 21,40 
Telejurnal.

Dind o înaltă apreciere nou inițiative a Republicii Populare De; 
mocrate Coreene, vă asigurăm de simpatia »i solidaritatea militantă 
a întregului popor român și vă dorim noi și mari succese in înfăp
tuirea cit mai grabnica a marelui deziderat național al poporului 

cie a trăi intr-o patrie unită, democratică, liberă și 
Înfloritoare.

CONSILIUL NATIONAL 
AL FRONTULUI DEMOCRAȚIEI 
SI UNTTAT1I SOCIALISTE DIN 

REPUBUCA SOCIALISTĂ ROMÂNIA

• In sala .Universiada" din 
Sofia iacep astân irtrecerile 
tumeutai masculm de volei 
pentru caUficarea la Jocurile 
Olimpice de la Moscova, cu par
ticiparea eehipetor RomânieL 
Coreei de Sud. Bulgariei și 
S.U..V. clasate pe primele două 
locuri ta grupei preiiniinare.

în primul joc. stiecționata 
României va tatUni reprezenta
tiva SALA, ta coatfnuare fiind 
programat meciul intre forma
țiile Bulgariei și Coreei de Sud.

BeammtSn că primele două 
clasate se califică pentru Olim
piada de la Moscova.

• în Povaaa mică a Brașo
vului a Început vmeri concursul 
intemafional de biatloa dotat eu 
„Cupa Carpafi" la care participă 
sportivi «fin 7 țări. în proba de 
20 km. rezervată seniorilor, vic
toria a revenit cehoslovacului 
Miroslav Savis eu timpul de 
1 h 1738" (două minute penali
zare). urmat de Gh. Gimită 
(România) — 1 h W3F* * (6 mi
nute penalizare) si Aleicsandr 
Kolev CC JLKS.) cu 1 h »3S” 
(15 minute penalizare). La ju
niori. pe un traseu ta lungime 
de 16 km a terminat victorios 
Simon Marton (România), cro- 
nacneCrat cu timpul de 1 h 06T-. 
întrecerile continuă astăzi cu 
proba de 10 km.

pil: „Dick Turpin- — episod-zl 12. 
10.00 Viața satului. 11.45 Bucuriile 
muzicii. 12J*  De strajă patriei. 
13.00 Telex. Album duminica' 12,85 
Umor și muncă. 14.M „Woody — 
ciocănitoaree buclucașă-. iris 
Spectacolul hunii : Curtea mira
colelor. 18.15 i Anul sportiv 1979 
(partea a V-a); 12M Film serial: 
„Paul Gauguin- — episodul 5. 
18.W Micul ecran pentru cei mici: 
O lume minunată, ll.oo Telejur
nal. 19J8 tn actualitate: Pregăti
rea alegerilor de 3 l martie. 19J9 
Călătorie prin țara mea. 19.55 
Film artistic: „Candidatul din 
East Milton-. Premieră pe țarO — 
producție a studiourilor engleze. 
Cu: Cecil Parker. A.E Matthews. 
Marjorie Fireman. 21.15 Varietăți 
muzical-coregrafice. 21,50 Telejur
nal. Sport.

PROGRAMUL H
9,00 Teleșcoală. 10,00 Concert 

simfonic. 11,45 Muzeele Bucu- 
reștiulul. 12,05 Din muzica și dan

progres F. prosperitate pentru 
poporal indian.

♦
Ca prijeyul ZLei naționale a 

Australiei, tovarășul Qie Ver
de-» prim-mmistru al guvern r- 
hu. a trimis o telegramă pn- 
muhn mcuttra Malcolm Fra
ser. pria care & adresează, in 
numele guvernului și al său 
personal sincere felicitări, u- 
răn de sănătate șt fericire.

• Competiția internațională 
de hochei pe gheață pentru 
..Cupa federației" se incheie as
tăzi pe patinoarul artificial din 
orașul Galați. In program figu
rează două partide : ora 16 : se
lecționata da tineret a Ceho
slovaciei — selecționata de tine
ret a României ț ora 18 : repre
zentativa României — S. K. 
Urițki Kazan (U.R.S.S.).

• La Madona di Campiglio 
(Italia) au inceput întrecerile 
campionatelor europene de schi 
alpin rezervate juniorilor.

In proba feminină de cobo- 
rire. disputată pe o pirtie in 
lungime de 2 600 m. cu o dife
rență de nivel de 690- m, victo
ria a revenit sportivei austriece 
Elke Kunschitz, cu timpul de 
l'ăOTB/lOO. urmată de schioa- 
re'.e italiene Roberta Berbenni
— Î'SO’TVIOO și Paola Magoni
— 131-T1T0O.

Proba similară pentru juniori, 
desfășurată pe aceeași pirtie, a 
fost ciștigată de Pirmin Zurbri
ggen (Elveția) — 1'44 ”77/100, 
urmat de compatrioții săi Gus
tav OehrU și Philippe Schuler
— ambii cronometrați cu timpul 
de 1’45”33.100.

• La Bruxelles, intr-un meci 
pentru preliminariile competi
ției internaționale de fotbal (ju

surile popoarelor. 12.35 Publicita
te. 12.M Mozaic pe... gheață.
Film artistic: „Ba! ta Poiana 
Zimbrilor*.  14J» Oameni și cu
lori. 14.W Opera șl opereta tn... 
glume, ctatee și dans ! 15.30 Poe
zii populare ale românilor. 18.15 
Seiecțiunl din spectacolele muzi
cal-coregrafice. 17.45 Dr. Faust și 
Atomul — film de desene anima
te. 18.10 Ctntul fulgilor de nea — 
muzică ușoară rtanăneascâ. 18.30 
Lucrul mlnurilor mele — docu
mentar artistic. 19.« Telejurnal. 
19J» tn actualitate: Pregătirea a- 
legerllor de la 9 martie ' 19.30
Călătorie prin țara mea. 19.55 Te- 
lerama. 30â5 Lucrări muzicale de 
mare popularitate. 21.05 Gindur. 
pentru țara mea — emisiune U- 
terarâ. 2140 Vă invităm la... dans 
— pagini muzical-coregrafice din 
Filmoteca Televiziunii. 21,50 Tele
jurnal. Sport.

LUNI, 29 IANUARIE
PROGRAMUL I
16,00 Emisiune în limba maghia

ră. 18,50 1001 de seri. 19,00 Tele
jurnal. 19,20 ta actualitate: Pre
gătirea alegerilor de la 9 martie!

Ședința Comisiei
Electorale Centrale

Comisia Eectoralâ Centrală 
întrunită in prima se£niâ de 
l-acrii in ziua de S ianuarie IMO. 
a stabilit măsurile ce urmează 
a fi luate pentru indeolmirea 
atribuțiilor ce ii revin <tm Legea

Ședința Comisiei permanente C.A.E.R.
pentrn probleme valutar-financiare

în zilele de a—25 ianoarie a 
avut Joc la București sediul» a 
Tl-a a Comisiei permanente 

pentru pro hi > mu vahi- 
tar-financiare, la care au luat 
parte delegații cin țările mem
bre ale CAXJL și Republicai 
Socialiste Federative Iugoslavia, 
precum și reorezentanti ai Băr- 
cB lateraatăoualc de Cbiatarare 
Economică și ai Băncii Interna
ționale de Investiții.

Panrripantii la ședință au fost 
sahztati. in numele nrverouha 
român, de tovarășul Paul Nkn- 
Jescu. viceorim-mmtstru al gu
vernului. ministrul finantekr.

Comisia a examinat probleme 
valutar-financiare legate de rea
lizarea prevederilor Programu
lui complex, sarcinile ce-i revia 
pentrn indeolinirea botâriritor 
ședinței a XXXIII-a a sesiunii 
consiliului și ale Comitetului 
Executiv ale CA.EJL si a adop
tat măsuri pentru perfecționarea

eshzez
Vineri a fost semnat la Bucu

rești Protocolul privind schim
burile de mărfuri dintre Repu
blica Socialistă România și 
Republica Democrată Germană 
pe anul 1980. Volumul livrărilor 
reciproce de mărfuri marchează 
o creștere față de anul prece
dent. România va livra mașini- 
unelte. utilaj petrolier, utilaje 
metalurgice, motoare electrice, 
transformatoare, centrale telefo
nice. aparataj de joasă și înaltă 
tensiune, utilaj energetic, trac
toare. buldozere, autoturisme, 
autobasculante, autotractoare, 
încărcătoare hidraulice, locomo
tive Diesel hidraulice, laminate 
din oțel, produse chimice, pro
duse ale industriei lemnului și 
bunuri de consum. La rindul 
său. Republica Democrată Ger
mană va livra mașini-unelte, 
utilaj pentru industriile chimi
că. textilă și metalurgică, uti
laje de ridicat și transportat, 
utilaje pentru construcții, apa
rate medicale șl de laborator, 
aparate Zeiss, laminate din oțel, 
produse chimice și bunuri de 
consum.

Documentul a fost semnat 
din partea română de Ion Sto- 
ian. adjunct al ministrului co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale, și din 
partea R. D. Germane de 
Gerhard Nitzschki, adjunct al 
ministrului comerțului exterior.

A fost de față Constantin 
Oancea. adjunct al ministrului 
afacerilor externe.

A participat Siegfried Bock, 
ambasadorul R.D. Germane la 
București.

La București, a fost semnat 
vineri un Aide-Memoire ro- 
mâno-mozambican, in domeniul 
agriculturii, care în spiritul con
vorbirilor și înțelegerilor dintre 
președinții Nicolae Ceaușescu și 
Samora Moises Machel. prevede 
acțiuni de cooperare in vederea 
realizării programului de dez
voltare a agriculturii în diferite 
zone din Mozambic.

Documentul a fost semnat de 
Adrian Rogojeanu, adjunct al 
ministrului agriculturii și indus

niori) „Turneul U.E.F.A.", selec
ționata Franței a învins cu sco
rul de 3—2 (1—0) formația 
Belgiei.
• în optimile de finală ale 

turneului internațional feminin 
de tenis de la Chicago, jucătoa- 
rea vest-germană Sylvia Hanika 
a eliminat-o cu 6—4, 6—7, 6—4 
pe campioana australiană Evo
nne Goolagong.

Alte rezultate t Dianne From- 
holtz — Mary Lou Piatek 6—2, 
6—1 ; Martina Navratilova — 
Tanya Harford 6—2, 6—0 ; Greer 
Stevens — Laura Dupont 4—6, 
6—4, 6—3.
• Proba individuală mascu

lină din cadrul campionatelor 
europene de patinaj artistic, 
competiție ce se desfășoară in 
aceste zile la „Scandinavium 
Stadium" din orașul suedez 
Goteborg, a fost ciștigată de 
sportivul englez Robin Cousins, 
cu un total de 188.70 puncte, 
urmat de Jan Hoffmann (R.D. 
Germană) — 186.36 puncte și 
Vladimir Kovalev (U.R.S.S.) — 
185.04 puncte.

In virstă de 22 de ani. origi
nar din Bristol. Robert Cousins 
cucerește pentru prima oară ti
tlul de campion al Europei.

în proba de dansuri, după 
executarea figurilor impuse și

1S.33 CTntare anilor de aur — pro
gram de cîntece. 1S.50 Cadran 
mondial. 29.10 Orizont tehnico- 
ștlinținc. tije Roman-foileton : 
„Gustav cel de Fier" — episo
dul 5. 21.40 Telejurnal.

PROGRAMULH
16.00 Cenacluri ale tineretului. 

18.30 Momente ale simfonismului 
romantic. 1740 Inscripții pe ce
luloid — documentar. 1743 Publi
citate. 18.00 tn sunet de zurgălăi 
— melodi: populare. 1845 Din 
cartea naturii. 12.54 1001 de seri. 
19,00 Telejurnal. 1S4» tn actuali
tate: Pregătirea alegerilor de la 
9 martie : 1945 De la A la_ in
finit (seiecțiunl). Un fapt
văzut de aproape — reportaj TV. 
21.00 Pagini alese din cresția com
pozitorului George Gershwin. 
21.40 Telejurnal.

MARTL » IANUARIE
PROGRAMUL I
10.00 Teleșcoală. 11.00 Film se

rial: „Dallas — Compania petro
lieră Ewing- — reluarea episodu
lui 21. 1140 Telex. 18,00 Telex. 16,05 
Invățămlnt-educațle. 16,25 Curt de 

electorală in legâmră cu desfă
șurarea alegerilor de deoutați 
pentru Marea Adunare Naționa
lă ti consiliile ooculare care vor 
avea loc la > marbe 1908.

ta*  continuare a actrritâtu sale, 

raportul privind activitatea des
fășurată ia anul I9T9 planul tău 
de hutru pe 1908—1981 si a exa
minat alte probleme ce interes 
reciproc.

Ședința »-a desfășurat într-o 
atmosferă tuvărăsea;: 1. de lu
cru. ta spiritul deplinei înțele
geri reciproce.

★
Cu wileml htcrărOor șectateL 

tovarășul Paul Nicnlescu. vice- 
prim-ministru al nu-e nul ui. 
ministrul finanțelor, a avut ln- 
titairi de lucru eu miniștrii fi
nanțelor din R. P. Bulgaria, 
R. D. Germană si R. P. Polonă, 
ta cadrul cărora au fost exami
nate probleme de interes reci
proc privind dezvoltarea colabo
rării bilaterale to domeniul re
lațiilor valutar-financiare.

triei alimentare, și Joao Ferreira, 
secretar de stat in Ministerul 
Agriculturii din Mozambic.

★
în timpul șederii ta tara noas

tră. oaspeții mozambicani au 
avut o întrevedere cu Angelo 
Miculescu. viceprim-ministru al 
guvernului, ministrul agricultu
rii și industriei alimentare si au 
vizitat obiective agroindustriale.

Institutul român pentru rela
țiile culturale cu străinătatea a 
organizat, vineri după-amiaza. o 
manifestare culturală dedicată 
Zilei naționale a Australiei.

Cu acest prilej, ziaristul Paul 
Slâvescu a împărtășit asistenței 
impresii de călătorie din Austra
lia. în continuare, a fost pre
zentat un program de filme do
cumentare realizate de studiou
rile cinematografice australiene.

Au participat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S., reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne, oameni de cultură și artă, 
un numeros public.

Pe cifîva quadrați

• Sub genericul „Tezaur de gîndire și faptă revoluționară-', 
toate bibliotecile din județul Suceava găzduiesc expoziții de 
carte social-politică avind la loc de cinste lucrările tovară
șului Nicolae Ceaușescu • La căminele culturale din comu
nele Vama, Vicovul de Sus, Verești, Broșteni și altele sint 
prezentate expuneri cu tema „Dezvoltarea democrației socia
liste — coordonată principală a politicii partidului și statului 
nostru” • Student-elubul timișorean prezintă astă seară 
montajul literar-muzical „Ctitor de timp", dedicat personali
tății tovarășului Nicolae Ceaușescu • Comitetul județean 
Vaslui al U.T.C. declanșează, începind de miine, faza de 
masă a concursului „Programul partidului — programul 
oostru"■ in vederea cunoașterii temeinice de către cei peste 
5*  9*0  tineri participant a documentelor celui de-al XII-lea 
Congres • In orașul argeșean Costești se încheie azi, prin 
ample manifestări politico-ideologice și cultural educative, 
„Săptămina culturală costeșteană", desfășurată sub genericul 
..'luncă, creație, cultură, civilizație" • Elevii Școlii generale 
Popești-ntov au organizat un muzeu conținînd piese arheo
logice de mare interes, descoperite pe teritoriul comunei. Un 
număr tot mai mare de elevi vizitează acest nou obiectiv 
turist ie • Astăzi se îndreaptă spre cabanele din Munții Bu- 
eegi peste 1 509 tineri bucureșteni conduși de ghizii agenției 
B.T.T. • Biblioteca Centrală Universitară București găzdu
iește de luni o expoziție de carte canadiană. Vernisajul, la 
ora 12,00.

Fotoalbum

Tinăra profesoară de 
desen Mura Diaconu, din 
Tulcea. tși împarte cu 
generozitate talentul intre 
orele de clasă și cele li
bere pe care le dăruiește 
lucrului la șevalet. Pe 
pinzele sale transpune 
peisaje ale spațiului in
dustriei noi, chipuri de ti
neri surprinși în labora
torul muncii zilnice, totul 
devenit o veritabilă și 
reușită expoziție.

Caligrafia <le buzunar

CREAȚII ALE NATURII
în urmă cu o bună 

bucată de vreme ii 
solicitasem geolo
gului loan Chin- 
tăuan (de la Mu
zeul județean Bis- 
trița-Năsâud) cîte- 
va explicații refe
ritoare la o pro
blemă viu disputa
tă și (comentată) 
in ultimul timp : 
asemănarea unor 
formațiuni geolo
gice (de forme, 
structuri, compozi
ții și mărimi dife
rite, descoperite 
în cîteva locuri) cu 
formele sculptate. 
Nu are rost acum 
și aici să reamin
tesc argumentele 
— pe baza unor 
probe științifice — 
prin care pasiona
tul cercetător sus

ținea faptul că 
formele atribuite 
de unii omului sint 
creația naturii.

Ceea ce vreau să 
subliniez în aceste 
rînduri este nedez
mințita pasiune a 
geologului loan 
Chintăuan. Chiar 
și iarna, meseria 
de geolog nu ex
clude „terenul". 
Drept pentru care 
s-a deplasat în ju
deț, în cîteva din
tre „centrele" sale 
de interes pentru a 
înregistra pe clișeu 
imaginea unor 
concrețiuni grezoa- 
se pe care le stu
diază. Așadar, o 
pledoarie sinceră, 
firească, adevărată 
pentru respectul 
meseriei, pentru

PREGĂTIȚI-VĂ, VÎNÂTORI!
Rezervațiile naturale, pre

cum și întinsele păduri din 
județele Vrancea și Bacău au 
fost populate cu un bogat 
fond cinegetic, reprezentativ 
pentru fauna munților din 
această zonă a tării. Zăpada 
căzută, zilele geroase pun 
probleme în ceea ce privește 
asigurarea condițiilor de ier- 
nare a acestei faune ceea ce 
a determinat pe lucrătorii 
silvici, membri ai A.J.V.P.S., 
uteciști să participe la apro
vizionarea celor 800 punc
te de hrănire, amenajate 
încă din toamnă, existînd

ȘEZĂTOARE FOLCLORICĂ
De curînd, mi-a fost dat 

să înțeleg cum un vechi 
obicei folcloric din comuna 
Aref, județul Argeș, poate 
îmbrăca o haină tinereas
că. într-o frumoasă sală de 
clasă, un grup numeros de 
elevi, profesori și părinți, 
îmbrăcați în pitoreștile 
costume naționale locale, 
au organizat sub îndru
marea profesoarei Smaran- 
da Dobrin o interesantă șe
zătoare folclorică.

Invitată era, în primul 
rînd, hărnicia : se cosea, 
se împletea, se depănau 
fire albe, în spiritul unei 
întreceri de măiestrie și 
talent.

Fiicele satului, alături de 
mame, brodau pe pînza de 
in povestea de floare și 
lumină a noilor înfăptuiri 
de pe aceste meleaguri.

Chiar simpozionul cu 
care a început șezătoarea : 
„România socialistă pe 
meridianele lumii", pregă
tit și prezentat în întregi
me de tinerii uteciști, do
vedea semnificația matu

Rubrică realizată de V. RAVESCU

probitatea argu
mentației știin
țifice...

Și mai avea 
să-mi spună că, 
nu fără uimire (și 
emoție), — natura 
e plină de ciudățe
nii ! — a descope
rit noi „probe" 
pentru susținerea 
argumentației sale. 
Așa incit, invitația 
rămîne deschisă. 
Vreau să spun că 
o parte din aceste 
forme — unele 
dintre ele de-o u- 
luitoare „stilizare" 
— pot fi văzute în 
fața muzeului, 
printre. care, „Ido
lul" (sau „Necu
noscutul"), adusă 
de la Castelul de 
la Sărata. (Vio
rel S.).

pregătite din vreme mai 
mult de 1 000 tone fînurj și 
frunzare, 600 tone fructe și 
semințe, peste 200 tone po
rumb etc. Stratul de zăpadă 
fiind încă mare s-a trecut la 
executarea de poteci prin 
păduri și tăieri de pîrtii, 
aprovizionarea „sârăriilor". 
amenajarea de copci in pîraie 
pentru adăparea acestor mi
nunate sălbăticiuni și multe 
alte activități ce sint în curs 
de desfășurare în vederea 
conservării și dezvoltării fon
dului cinegetic al acestor 
meleaguri. (Al. Deșliu).

ră a noii înțelegeri pe care 
o căpăta acest obicei fol
cloric. Tinerii Liliana Păl- 
tineanu, Cristian Bădescu, 
Elena Matei, Liliana Ră- 
ducanu, Ionel Oțelea și al
ții au prezentat în conti
nuare un frumos montaj 
literar-muzical. Au urmat 
cîntece patriotice, popu
lare, pregătite sub condu
cerea profesoarei Artemiza 
Iancu. Tovarășa Elena Șer- 
ban, noua priiriăriță a co
munei, împreună cu pro
fesorul Cezar Bădescu, di
rectorul școlii, au răspuns 
tinerilor la unele întrebări 
despre noua calitate a vie
ții pe aceste meleaguri și 
despre rolul tinerei gene
rații în dezvoltarea locali
tății.

Izvorîtă din inițiativa ti
nerilor, organizată de ei și 
pentru ei, șezătoarea fol
clorică din comuna Aref se 
înscrie într-o suită de ma
nifestări cultural-artistice, 
cu care tinerii întîmpină 
Campania electorală, (prof. 
Lucreția Păltineanu).

AustrtP.cz


/W Șl PROGRESUL, DESEIMELE UMAMTAJU //V CONCEPȚIA 
Șl OPERA POLIEICĂ A EOVARĂȘVIOINICOLAE CEAUȘESCU

„Privim cu încredere viitorul, încredințați că, acționînd unite, popoarele lumii, forțele 
progresiste de pretutindeni pot face să triumfe pe planeta noastră idealurile nobile ale păcii și 
înțelegerii între națiuni, cauza progresului și civilizației omenirii. România va face tot ce de
pinde de ea pentru a-și aduce contribuția la promovarea in viața internațională a unei poli
tici noi, de egalitate și respect între națiuni, de destindere și securitate. Procedind astfel, ne în
deplinim datoria sacră față de propria noastră 
înaltele îndatoriri internaționaliste față de cauza 
ții și păcii“.

națiune și, in același timp, ne achităm de 
generală a progresului, colaborării, securită-

NICOLAE CEAUSESCU

puternic ca oricînd rolul popoarelor 
in făurirea istoriei, președintele 
Nicolae Ceaușescu este inspiratorul 
și promotorul diplomației noi, des
chise. potrivit căreia toate deciziile 
luate în marile probleme ale vieții 
politice internaționale trebuie să fie 
cunoscute de popoare, să aibă girul 
și aprobarea lor.

Numeroase alte teze, concepții, 
elaborate de șeful statului român de 
pe poziții științifice, materialist
dialectice, Intr-un strîns și continuu 
contact cu realitatea, și-au găsit

argumente solide în practica vieții in
ternaționale. Asemenea aprecieri, 
cum sînt cele privind rolul crescînd 
al maselor populare, al celor mai 
largi forțe revoluționare, democratice 
și progresiste de pretutindeni în lupta 
antiimperialistă, pentru pace și pro
gres, tendințele de reîmpărțire a lu
mii în sfere de influență și domina
ție, sau cele privind întronarea unor 
relații de tip nou între state, făurirea 
unei noi unități în cadrul mișcării 
comuniste și muncitorești mondiale, 
și-au găsit o strălucită materializare

De fiecare dată cînd, în cuvinte 
străbătute de cea mai înaltă prețuire, 
de ceaTnai aleasă stimă, este evocată 
politica pe plan internațional a 
României socialiste, atunci cind se 
vorbește despre contribuția de subs
tanță pe care țara noastră și-o aduce 
la edificarea unei lumi noi. a păcii, 
justiției și echității, este rostit, firesc, 
numele celui care se află la condu
cerea partidului și statului nostru, 
arhitectul și făuritorul imaginii de azi 
a României socialiste, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Și nimic nu poate 
exprima mai elocvent recunoașterea 
meritelor unui conducător de partid 
și de stat decît identificarea numelui 
său cu acela al țării pe care o repre
zintă. România-Ceaușescu. Sintagmă 
frecvent folosită, imaginea unul me
saj unic, certificind faptul că numele 
șefului statului român acoperă o con
cepție închegată și un program realist 
de acțiune în toate sferele de activi
tate.

Patriot revoluționar și luptător dîrz 
din fragedă tinerețe, pentru liberta
tea și fericirea poporului din rindul 
căruia s-a ridicat, comunist de ome
nie, inaltă pildă pentru compatrioți, 
președintele Nicolae Ceaușescu și-a 
cîșțigât în arena internațională un 
binemeritat prestigiu, respectul și în
crederea lumii intregi. Pentru opinia 
publică internațională președintele 
României reprezintă o puternică per
sonalitate politică, un șef de stat a 
cărui neobosită activitate pentru dez
voltarea țării sale se îmbină cu preo
cuparea profundă pentru crearea unui 
climat internațional de natură să fa
vorizeze progresul în pace al tuturor 
popoarelor lumii, lupta activă pentru 
respectarea de către toți, oriunde și. 
oricind, a principiilor suveranității și 
independenței naționale, egalității în 
drepturi, neamestecului în treburile 
interne, nefolosirii forței sau amenin
țării cu forța, avantajului reciproc.

„Astfel de oameni apropie popoa
rele", afirma un scriitor francez in

t
biografia dedicată președintelui 
Nicolae Ceaușescu. De altfel, în nu
meroasele aprecieri rostite la adresa 
șefului statului român se desprinde 
cu claritate recunoașterea, pe toate 
meridianele, a viziunii realiste și 
curajoase asupra lumii contempora
ne. viziune pe care se întemeiază po
litica externă a României și. in strin- 
să legătură cu aceasta, recunoașterea 
capacității președintelui Nicolae 
Ceaușescu de a stabili, clar și con
cret. coordonatele principale ale 
orientării internaționale a tării noas
tre. modalitățile de acțiune in com
plexa situație din lumea contempo
rană. Politica externă a României — 
expresie a gindirii și acțiunii pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu — prin
cipială și curajoasă, realistă și con
cretă, întrunește in mod firesc sim
patia, aprobarea și stima opiniei pu
blice mondiale, de la șefi de state 
pină la cetățeni simpli.

Grijii permanente pentru întrunirea 
condițiilor in care toate popoarele să 
trăiască intr-o lume mai bună si mai 
dreaptă ii este totdeauna asociată, in 
concepția și in opera politică a tova
rășului Nicolae Ceaușescu. grija pen
tru viitorul omenirii. Avind mereu in 
atenție un mod original de abordare 
a problemelor vieții internaționale, 
examinind lucid, cu spirit de răspun
dere fenomenele și legile obiective 
ale evoluției sociale, partidul nostru, 
secretarul său general au identifi
cat și ir.țeles la timp sensul eveni
mentelor.' al elementelor si tendin
țelor care se impun in desfășurarea 
raportului de forțe, al factorilor not. 
cu acțiune de natură să influențeze 
cursul situației internaționale. ..Por
nim întotdeauna — arăta tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — de la realită
țile în care trăim, dar. in același timp, 
privim inainte spre ceea ce este nou. 
spre ceea ce se dezvoltă și se afirmă 
in evoluția lumii contemporane". Ast
fel, plecind de la convingerea că in 
perioada in care trăim, se afirmă mai

în activitatea internațională a parti
dului și statului nostru. Numărul im
presionant de propuneri și acțiuni 
concrete propuse de țara noastră, de 
Partidul Comunist Român în legătură 
cu aspectele menționate, precum 
și altele referitoare la probleme 
stringente ale vieții internaționale 
cum sint dezarmarea, soluționarea 
pe cale pașnică a diferendelor dintre 
state, instaurarea noii ordini econo
mice mondiale și lichidarea subdez
voltării, s-au bucurat de o amplă 
rezonanță și adeziune pe plan inter
național. Ceea ce nu constituie decît 
o mărturie elocventă a faptului că 
direcțiile de acțiune ale politicii ex
terne românești sînt în consens cu 
mersul istoriei, că ele răspund ce
rințelor cursului firesc al societății 
umane, dind expresie idealurilor 
înaintate și aspirațiilor nobile ale tu
turor popoarelor lumii. Că așa este, 
o demonstrează realitatea evidentă 
că niciodată în istoria sa România 
nu a avut atît de mulți prieteni, că 
niciodată legăturile ei internaționale 
nu au fost atit de largi și trainice, 
iar numele ei rostit cu atîta conside
rație și respect

Cronica ultimilor 15 ani consem
nează la loc de frunte in viața po
litică a României. dar și a lumii 
dialogul activ, deschis, mesajul de 
pace și colaborare pe care conducă
torul partidului și statului nostru l-a 
purtat pe toate meridianele globu
lui cu reprezentanți de frunte a nu
meroase partide și guverne, mișcări 
de eliberare și organizații de masă, 
inclusiv cu lideri ai mișcărilor națio
nale și internaționale de tineret, vizite 
și convorbiri care se înscriu în stilul 
de muncă dinamic al președintelui 
Ceaușescu și care au constituit, cu 
fiecare prilej, prin profundele lor 
semnificații, Veritabile evenimente 
atît pe plan bilateral, cit și al vieții 
internaționale. Această activitate 
pornește de la convingerea președin
telui României că dialogul cu toate 
țările lumii contribuie efectiv la 
dezvoltarea climatului de înțelegere, 
prietenie și cooperare, la promovarea 
în practică a coexistenței pașnice, a 
noilor principii ale dreptului inter
national.

Profundul atașament la cauza păcii, 
strădania permanentă de a face totul 
pentru asigurarea liniștii necesare 
muncii creatoare a propriului popor, 
a tuturor popoarelor, iese pregnant 
în evidență nu numai în activitatea 
neobosită în acest scop a președinte
lui Nicolae Ceaușescu, dar și in opera 
sa politică. Puține opere politice con
temporane cunosc difuzarea largă și 
primirea entuziastă de care se bucu
ră scrierile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Aparițiile lucrărilor sale 
în numeroase limbi de pe toate con
tinentele sînt tot atîtea prilejuri de 
cunoaștere și dezbatere a mesajului 
României socialiste în lume, ca și o 
dovadă a interesului viu pentru țara 
noastră, pentru activitatea și gîndi- 
rea politică a conducătorului par
tidului și statului nostru. Largul in
teres la scară planetară față de per
sonalitatea proeminentă a conducăto
rului României iși găsește puternice 
și multiple motivații în valoarea in

trinsecă a excepționalei gîndiri crea
toare a șefului statului român, in 
spiritul novator pe care il propagă 
atît în politica internă românească, cit 
și pe planul relațiilor internaționale, 
in meritele sale unanim recunoscute 
pe linia edificării unor relații in
terstatale de tip nou, a promovării 
unui nou umanism in viața interna
țională, a făuririi unei lumi mai juste 
și mai bune.

Un loc cu totul deosebit în gîndi- 
rea și opera politică a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu îl ocupă concepția 
sa originală, științifică, privind locul 
și rolul tineretului în lumea contem
porană — expresie a preocupării sale 
permanente pentru destinul de mîine 
al umanității. Concepția președinte
lui României în legătură cu tineretul 
izvorăște din convingerea că tinăra 
generație este purtătoarea unor va
lori ce asigură mersul ascendent al 
omenirii spre noi trepte ale civiliza
ției, spre o lume eliberată de servi
tutile trecutului și de incertitudinile 
generate de conflictele și problemele 
majore ale epocii actuale. „Eu am o 
mare încredere in viitorul omenirii 
— sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Am o mare încredere in 
tineretul țării mele, in tineretul din 
toate țările, știind că el va acționa 
cu toată fermitatea pentru ca lumea 
de mi ine să fie o lume nouă, în care 
generațiile tinere să se poată intrece 
in tot ceea ce este mai bun, ' în 
munca și lupta pentru bunăstarea și 
fericirea omului, in artă, cultură, ști
ință, in crearea de bunuri materiale 
și spirituale mai multe și mai bune, 
In înnobilarea vieții omului, in asi
gurarea pe pămint a unei vieți feri
cite, pentru întreaga omenire". Ini
țiativele și activitatea României la 
O.N.U., ca și in alte foruri interna
ționale în legătură cu tinăra genera
ție dau conținut concret concepției 
președintelui Nicolae Ceaușescu cu 
privire la generația viitorului — m- 
ternică forță a progresului și inimii 
lumii. W

Prin Întreaga sa activitate, pre
ședintele României socialiste este in
disolubil legat nu numai de opera 
de înflorire și avînt al societății 
românești, dar și de definirea unui 
stil propriu de gîndire și acțiune 
politică, cu efecte salutare și dura
bile în domeniul relațiilor internațio
nale și cu o contribuție respectată 
și apreciată la soluționarea marilor 
probleme ale contemporaneității. 
Președintele Nicolae Ceaușescu aduce 
în viața internațională o viziune po
litică nouă, in concordantă cu cerin
țele în continuă schimbare din lumea 
contemporană, cu aspirațiile de pace 
și progres ale tuturor națiunilor. Prin 
politica elaborată de președintele el. 
România demonstrează capacitatea 
unul popor liber, suveran pe desti
nele sale, de a acționa cu eficiență 
și responsabilitate pe scena politică 
a lumii, de a ridica la valoare de 
exemplu relațiile de bună colaborare 
și cooperare pe care le întreține cu 
toate popoarele lumii, de a-și spori 
propria contribuție la realizarea unei 
lumi a păcii ți progresului pe pla
neta noastră.

RODICA ȚEPEȘ

Un remarcabil eveniment editorial — 
la Beijing a apărut primul volum din ciclu] 9 A

99CEAUȘESCU—OPERE ALESE" . ■■■

BE'JING 25 (Agerpres) — In ajunul aniversării zilei de naș
tere □ tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general ai 
Partidului Comunist Român, președintele Republici Socialiste 
România, in R. P. Chineză a apărut primul volum din ciclul : 
„CEAUȘESCU - OPERE ALESE*.

< •:/ 7 <<■
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1 Convorbiri româno-bulgare
Remarcabil eveniment politi

co-editorial, ciclul de ..Opere 
alese" se înscrie ca un fapt cu 
ample rezonanțe, pe linia inten
sificării schimbului de experi
ență intre P.C.R. și P.C.C., al 
aprofundării cunoașterii recipro
ce, al cultivării sentimentelor de 
prietenie și stimă intre poporul 
român și poporul chinez.

Ciclul ce urmează a fi tipărit 
în cursul acestui an la „Editura 
Poporului" din Beijing, — prin
cipala editură politică din R.P. 
Chineză este format din trei 
volume, care vor include ra
poarte, expuneri, cuvintări și 
articole ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, rostite și publicate 
intre ' anii 1965—1979.

Primul volum însumează lu
crări din anii 1965—1968, ince- 
pind cu Raportul prezentat la 
cel de-al IX-lea Congres al 
P.C.R.; volumul al doilea va în- 
mănunchea lucrări din anii 
1968—1974, începind cu Rapoy 
tul _la_ cel de-al X-lea Congre» 

al trei- 
din anii 
Raportul

al P.C.R., iar volumul 
lea va insera lucrări 
1974—1979, începind cu 
la cel de-al Xl-lea Congres al 
P.C.R.

Primul volum al ciclului este 
editat in condiții grafice deose
bite: pe supracoperta purpurie 
ies în evidență, în caractere 
chinezești aurii, „Ceaușescu — 
Opere alese. 1965—1968". Volu
mul se deschide cu portretul se-

cretarului 
Comunist 
Republicii 
tovarășul

Primul 
chinezi po 
o imagine 
istoriei 
luptei salt 
eliberare 
pentru i 
socialiste 
lismului. 
externe a Româ 
lor obținute de oamenii mun
cii din patria noastră pe calea 
construirii societății socialiste 
multilateral dezvoltate și a îna
intării spre comunism.

Debutind cu Raportul C.C. al 
P.C.R. cu privire la ac
tivitatea partidului in perioada 
dintre Congresul al VTII-lea și 
Congresul al IX-lea ale Parti
dului Comunist Român, prezen
tat la 19 iulie 1965, volumul o- 
feră cititorilor chinezi posibili
tatea cunoașterii momentului is
toric care a inaugurat cea mai 
dinamică și cea mai fertilă eta
pă din dezvoltarea României so
cialiste, etapă strins legată de 
personalitatea și activitatea to
varășului Nicolae Ceaușescu.

Răspunzind interesului ce se 
manifestă in China față de ex
periența României in construc
ția socialismului, editorii au se
lecționat cuvintări și expuneri 
ale președintelui Nicolae

gener 
Romă

a-și

nare 
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re' ;iei 
ia- 

.terne Și 
succese-

mi

Cas, ry» CUprm-
tăter «i exact orientările și mă 
șurile politice adoptate d 
partid în vedere 

cerii și pla 
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agriculturii, perii 
drumării și organizării activiîâ- 
ții de cercetare științifică, dez
voltării învâțâmintului de cul
tură generală, profesional, teh
nic și superior etc.

Cititorului chinez îi sint pre
zentate. in același timp, consec-.

cu care 
in rapor- 
principiik- 

ile șj su
in 

tre
ia 
cu 
al

ni in 
gener.

cooperam economice
dintre România

SOFIA 25 (Agerpres).
25 ianuarie. Todor 
membru al Biroului Poli 
C.C. a! P.C. Bulgar, 
președinte ai Consiliului 
r.iștri al R. P. Bulgaria.
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• PREȘEDINTELE CONSI

LIULUI DE STAT al Republicii 
Cuba, Fidel Castro, l-a primit la 
Havana pe ministrul mexican al 
muncii, Pedro Ojeda Pauilada. 
Cu acest prilej au fost abordate 
probleme privind extinderea și 
diversificarea cooperării bilate
rale.

9 LA BELGRAD s-au în
cheiat convorbirile oficiale din
tre Veselin Giuranovici, pre
ședintele Consiliului Executiv 
Federal al Iugoslaviei, și Mo
hamed Benahmed Abdelghani, 
primul ministru al Algeriei — 
informează agenția Taniug. Cei 
doi premieri au examinat o se
rie de aspecte ale relațiilor de 
cooperare dintre țările lor. Tot
odată, ei au discutat despre 
unele probleme internaționale, 
actuale, intre care activitatea 
mișcării de nealiniere,, pregăti
rile ■ reuniunii de la Madrid a 
țărilor participante la. Confe
rința pentru securitate și coo
perare în Europa.

• IERI s-a încheiat prima 
fază a retragerii israeliene din 
Sinai, in conformitate cu Acor
durile dintre Egipt și Israel. — 
relatează agenția M.E.N., citind 
declarațiile ministrului egiptean 
al apărării. Kamal Hassan Aii. 
In cadrul convorbirilor s-a ajuns 
la un acord privind instalarea 
de puncte de control și de ob
servație in zona-tampon interi
mară din Sinai pină la retrage
rea definitivă a Israelului din 
această regiune.

FRAN- 
d’Estaing, 
într-o vi

• LA 25 IANUARIE, la Mi
nisterul Informațiilor și Orien
tării Naționale din Etiopia a 
avut loc ceremonia semnării pri
mei intelegeri de colaborare 
dintre Radioteieviziunea română 
și Radioteieviziunea etiopiană. 
Documentul prevede schimburi 
de filme documentare, științi
fice, muzicale, sportive, precum 
și de programe speciale care să 
oglindească viața politică, eco
nomică, socială, științifică, cul
turală și sportivă a celor două 
țări. înțelegerea stipulează, de 
asemenea, că partea română 
va acorda asistență în pregă
tirea de specialiști etiopieni in 
domeniul radioteleviziunii.

• PREȘEDINTELE 
TEI. Valery Giscard 
a sosit vineri la Delhi 
zită oficială de cinci zile in In
dia. El este insoțit de ministrul 
de externe, Jean Franțois-Pon- 
cet, și de ministrul comerțului 
exterior, Jean Franțois Deniau.

• DUPĂ O ACTIVITATE in
tensă de degajare a cantităților 
mari de zăpadă, vineri s-a re
dat traficului rutier tunelul de 
sub Mont-BIanc care leagă

vența și fermitate; 
România promovează 
turtle internaționale 
independenței naționale și 
veranității de stat, egalității 
drepturi, neamestecului in 
bucile interne, nerecurgerii 
forță și la amenințarea 
forța, avantajului reciproc, 
dreptului sacru al fiecărui po
por de a fi liber și stăpin pe 
destinele sale. Este înfățișată, 
de asemenea, angajarea respon
sabilă a României. alături de 
celelalte țări ale lumii, in solu
ționarea. in interesul popoare
lor. a problemelor majore ale 
contemporaneității, in eforturi
le pentru dezarmare, destinde
re. securitate și colaborare, 
pentru reglementarea tuturor di
ferendelor internaționale 
mijloace pașnice.

Publicarea in R.P. Chineză a 
ciclului de „Opere 
secretarului general al partidu
lui reprezintă o nouă dovadă a 
stimei și prețuirii de care se 
bucură in lume România și 
președintele său, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

și Cehoslovacia B;
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alese’4 ale

Franța de Italia. Cu toate aces
tea. precizează agenția France 
Pressc, traficul se desfășoară 
anevoios. De ambele părți ale 
tunelului se află mii de camioa
ne de mare tonaj, care așteap
tă să-1 traverseze.

• BRUXELLES. — La Uni
versitatea liberă din Bru
xelles, s-a organizat, cu spri
jinul Ministerului belgian al 
Culturii, o manifestare cultu
rală românească, consacrată 
Unirii Principatelor Române. 
Cu această ocazie, a vorbit 
prof, univ, Romul Muntea- 
nu, directorul Editurii „Uni
vers".

• MINISTRUL AFACERI
LOR EXTERNE al R. D. Ger
mane, Oskar Fischer, și-a în
cheiat, vineri, vizita oficială de 
trei zile in Cipru, transmite 
agenția A.D.N, In Încheierea 
convorbirilor sale cu ministrul 
de externe cipriot, Nikos Ro- 
landis, a fost semnat un acord 
de colaborare economică, știin
țifică ți tehnică, precum și în 
domeniul transporturilor mari
time între R.D.G. și Cipru.

• AGENȚIA A.D.N. INFOR
MEAZĂ că între Ministerul 
Transporturilor al R. D. Ger
mane și senatorul din Berlinul

J ie
PRAGA 25 (Agerpres) — La 

Praga s-a semnat Protocolul 
privind schimbul de mărfuri și 
plăți intre Republica Socialistă 
România și Republica Socialistă 
Cehoslovacă pe anul 1980.

Protocolul 
livrărilor 
in comparație cu 
dent. România va 
slovaciei diferite 
utilaje, aparataj 
joasă tensiune, tehnică de cal
cul, utilaj petrolier, mașini de 
construcții, autocamioane si au
toturisme, combine de recoltat 
cereale, rulmenți, produse ale 
industriei ușoare etc.

La rirldul său, Cehoslovacia 
va livra României mașini-unelte. 
diferite utilaje, mijloace de 
transport, scule și instrumente 
de măsură și control, cocs și 
cărbune cocsificabil. bunuri de 
larg consum.

prevede creșterea 
reciproce de mărfuri 

anul prece- 
livra Ceho- 

mașini-unelte. 
de inaltă și

occidental însărcinat cu proble
mele construcțiilor și locuințelor 
a.fost.realizată o înțelegere pri
vind reorganizarea rețelei de 
transport in zona sudică a Ber
linului occidental. în apropiere 
de Potsdam. Se prevede, con
struirea unei noi rețele fero
viare in această zonă a Berlinu
lui occidental, pe baza proiecte
lor elaborate de Ministerul 
Transporturilor ai R.D.G. și fi
nanțată de Senatul vest-berlinez.

SPRE O REUNIUNE 
A ȘEFILOR DE STAT 
LATINO-AMERICANI

Carlos Alzamora, secretarul 
executiv permanent al Sistemu
lui economic latino-american 
(S.E.L.A.), a anunțat că această 
organizație economică regională 
își propune să organizeze la 17 
decembrie a.c., prima Conferință 
la nivel înalt a șefilor de stat 
din America Latină. Precizînd că 
data convocării reuniunii coincide 
cu comemorarea a 150 de ani de 
la moartea lui Simon 
Alzamora a făcut 
că dezbaterile vor*  
te asupra principalelor 
decurgînd din unitatea și coope
rarea latino-americană. La reu
niune — a spus el — vor fi in
vitați sâ participe reprezentanții 
tuturor celor 26 de țări membre 
ale S.E.L.A.

Bolivar, 
cunoscut 
fi axa- 

aspecte

• pe scurt • pe scurt • pe scurt ♦

ui

inat

ria. si ambasadorul țării noastre 
la Sofia, Petre Duminică.

★

La Sofia au avut loc convor
biri de lucru intre miniștrii in
dustriei chimice din România si 
Bulgaria, cu privire Ia dezvol
tarea colaborării și specializării 
ir» producție in domeniu] chimiei 
Si al schimburilor reciproce de 
produse chimice.

La încheierea convorbirilor, 
cei doi miniștri au semnat un 
protocol cuprinzind măsurile 
convenite în vederea lărgirii, in 
continuare, a colaborării româ
no-bulgare in industria chimică.

Lucrările Conferinței generale a IIA.U.II.I
întrevederi ale șefului delegației romane

DELHI 25 — Trimisul Ager
pres. Constantin Țintea, trans
mite : Intervențiile majorității 
vorbiterilor din prima săptămi- 
nă a dezbaterilor celei de-a 
Ill-a Conferințe generale a Or
ganizație: Națiurfîior Unite pen
tru Dezvoltare Industrială 
(O.N.U.D.I.) au reliefat impera
tivul stabilirii unor obiective 
concrete și a unor măsuri prac
tice de realizare a dor. in ter
mene precise, in scopul lichidă
rii subdezvoltării și al făuririi 
unei noi ordini economice inter
naționale.

Printre temele majore ale cu
vântărilor rostite in ședințele 
plenare au figurat responsabili
tățile ce revin națiunilor indus
trializate, obligația ior de a spori 
substanțial sprijinul acordat ță
rilor in curs de dezvoltare, ne
cesitatea asigurării unui acces 
nestinjenit ai statelor rămase în 
urmă la tehnologiile avansate, a 
creșterii participării lor la co

merțul internațional cu produ
se manufacturate, urgenta adop
tări; unor măsuri eficiente pen
tru îngustarea și eliminarea in 
perspectivă a actualelor de
calaje.

★

Șeful delegației României la 
Conferința generală, Alexandru 
Mărgăritescu, ministru secretar ' 
de stat la Ministerul Comerțu
lui Exterior și Cooperării Eco
nomice Internaționale, a avut 
întrevederi cu președintele Con
ferinței, Narasimha Rao, minis
trul indian al afacerilor externe, 
și cu Ramaswamy Venkatara- 
man, șeful delegației țării-gazdâ, 
ministrul finanțelor și industriei.

Au fost examinate, cu acest 
prilej, probleme aflate pe agen
da reuniunii, precum și aspecte 
ale relațiilor economice româno- 
indiene, exprimiîndu-se dorința 
reciprocă de dezvoltare a 
acestora.

Colaborarea dintre Nord și Sud
premisă a reunificârii pașnice a Coreei

PHENIAN 25 (Agerpres). — 
Ziarul „Nodon Sinmun". din 
R. P. D. Coreeană, a publicat — 
după cum transmite agenția 
A.C.T.C. — un editorial cu pri
lejul împlinirii unui an de la 
publicarea Declarației Frontului 
Democratic pentru Reunificarea 
Patriei țF.D.R.P.), relevind că 
propunerile avansate, anul tre
cut, de partea R. P. D. Coreene 
reprezintă un pas concret în di
recția rezolvării pe cale pașnică, 
prin dialog șl negocieri, a pro
blemei reunificării patriei, por
nind de la constituirea unul nou 
organ larg reprezentativ — Co
mitetul pregătitor pentru reuni
ficarea națională — ceea ce co
respunde întru totul dorinței ar
zătoare a întregului popor co
reean de; a pune capăt cît mai 
curind tragediei create de divi
zarea țării. Colaborarea din
tre Nordul și Sudul țării, 
notează editorialul. — constituie 
o garanție pentru reunificarea 
pașnică și independentă, fără 
amestec din afară, fără recurge
rea la forța armelor, avind la

bază ideea națională comună, 
indiferent de diferențele ideolo
gice și de sistem care există 
acum intre cele două părți ale 
Coreei. Scrisorile adresate recent 
de conducători ai R. P. D. Co
reene reprezentanților partidelor 
politice, organizațiilor si autori
tăților din Coreea de sud, în 
care se propune din nou relua
rea dialogului, pentru a se rea
liza un schimb amplu de păreri 
cu privire la reunificarea națio
nală, reprezintă o Inițiativă rea
listă șl oportună a R. P. D. Co
reene, subliniază, in încheiere, 
editorialul din ziarul „Nodon 
Sinmun".

• TODOR JIVKOV, prim-se- 
cretar al C.C. al P. C. Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al R, P. Bulgaria, a avut o în
trevedere cu Dadoo Yusuf, pre
ședintele P. C. Sud-African. in
formează agenția B.T.A. Cele 
două partide și-au afirmat hotă- 
rirea de a dezvolta colaborarea 
reciprocă.

Oaspete la Gauhati
însemnări din India

rahmaputra — nu
me de fluviu cu 
putere de zeu, ce-a 
născut prin mile
nii civilizații, ce

tăți. Pe apele sale molcome, 
in care s-au oglindit făuri
tori de legende, aveam să 
plutim intr-un amurg de 
primăvară in Assam, pentru 
a descoperi veleitățile care 
au făcut din principala așe
zare a acestui stat, Gauhati, 
in vremuri de demult apuse, 
un binecunoscut centru de 
cultură.

Apusul de soare Inveș- 
minta in mii de nuanțe și 
culori templele de pe Insu
la Păunilor, vegetația îm
prumuta reflexe de sma
rald, iar oamenii, deși reali, 
păreau învăluiți in haine de 
santal.

Dincolo de legendă, de 
farmecul propriu Assamu- 
lui, stat cunoscut pină nu de
mult doar pentru calitatea 
culturilor de ceai, descoperi 
noul. Vegetația exotică, tem
plele, fluviul cu lumea lui 
mirifică nu pot ascunde 
contemporanul cu tot ceea 
ce a adus acesta în viața 
oamenilor, a peisajului. Și, 
in timp ce vasul „Nambar" 
iși continua, în aval și in 
amonte drumul, aici, la cir
ca 2 000 km de Delhi, des
copeream o așezare moder
nă, cu peste 300 000 de locui
tori. Hale industriale, son
de, rețele electrice, conducte 
petroliere, imense retorte 
chimice, un mare centru u- 
niversitar. Răsfoim, cu cu
riozitatea proprie celui a- 
flat Intr-o țară străină, ghi- 
durile și hărțile turistice. Pe 
una din ele, un simbol in
dustrial. La legendă citesc t 
„Rafinăria de petrol Gau
hati, prima unitate de rafi
nare din sectorul public. 
Construită In colaborare cu 
România, produce anual un 
milion de tone derivate pe
troliere". Simți cum inima 
iți tresare de bucurie. Gaz
dele păstrează frumoase a- 
mintiri despre prietenii ro
mâni care au venit de de
parte, pentru a-i sprijini in
tr-un sector. de mare impor
tanță economică. Un stu
dent, Rajan Deka, făcuse 
practica chiar la această ra
finărie. Era foarte dornic să 
afle care sînt realizările de 
„ultimă oră" ale petrochi- 
miștilor români.

Intr-una din serile petre
cute la Gauhati, in incinta 
de la Yuva Nagar, am a- 
vut cinstea să fim primiți 
de Indira Gandhi, primul 
ministru al Indiei. Cu acel 
prilej domnia sa a avut cu
vinte calde, prietenești la 
adresa României, a poporu
lui român, și-a exprimat sa

tisfacția pentru colaborarea 
româno-indiană In domeniul 
valorificării țițeiului. J.N’i 
vom uita că una din primeuț 
unități de rafinare a țițeiu
lui — proprietate a sfatu
lui indian — a fost incitată 
chiar aici cu ajutorul spe
cialiștilor din țara dumnea
voastră" — ne-a spus Indira 
Gandhi. La mii de kilome
tri de patrie, oameni primi
tori ai acestor meleaguri, 
frămintate de trecerea is
toriei, vorbeau de Româ
nia, despre români ca des
pre prieteni, cunoșteau mul
te lucruri despre realizările 
economico-sociale din pa
tria noastră.

Oaspete la Gauhati, con
semnezi preocupările pentru 
dezvoltarea industriei lem
nului. a hîrtiei, cimentului, 
a unităților constructoare de 
mașini Străbătind orașul, ce 
se întinde de-o parte și de 
alta a marelui fluviu, , con- 
stați cu plăcere noile con
strucții social-edilitare. De 
departe se poate vedea 
complexul de clădiri apar- 
ținînd centrului universitar 
din Gauhati (tn Assam, la o 
populație de circa 20 milioa
ne de locuitori, mai func
ționează încă două univer
sități). Aici își desfășoară 
activitatea de învățămînt 
109 colegii cu numeroase fa
cultăți, intre care de medi
cină, economie, drept și teh
nică. Această universitate 
este un argument concret al 
preocupărilor permanente pe 
care autoritățile, statul in
dian le manifestă pregnant 
pentru pregătriea viitoare
lor cadre de specialiști, de 
care o țară de proporțiile 
Indiei are atîta nevoie pen
tru a asigura continua îmbu
nătățire a vieții economice 
și sociale.

Poposind la Gauhati, pa 
Brahmaputra, poți vedea 
vestite temple cum sînt 
cele de la Umanana sau 
Janardan, vestigii ale unei 
vechi culturi. Poți înregistra 
imagini dintr-un peisaj pe 
care Mahatma Gandhi il 
descria ca fiind cel mai fru
mos pe care oamenii și l-ar 
dori. Alături de asemenea 
mărturii, intrate deja in le
gendă, oamenii timpurilor 
noastre adaugă prin muncă 
și inteligență valențe ale 
voinței prezente de a-și 
croi un drum în viitor pe 
măsura năzuințelor acestui 
popor.

Este convingerea lor că 
aureola vechilor legende ca
pătă caratele cuvenite numai 
prin metamorfozele care re
compun — prin contribuția 
lor — tabloul noii Indii.

I. TIMOFTE
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